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împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
va efectua o vizită oficială de prietenie

în Republica Populară Chineză
Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general 

al Partidului Comunist Român, 'președintele Re
publicii Socialiste România, va efectua, împreu
nă cu tovarășa Elena Ceaușescu,. o vizită oficială 
de prietenie in Republica Populară Chineză, la

invitația tovarășului Zhao Ziyang, secretar gene
ral al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Chinez, și a tovarășului Yang Shangkun, pre
ședintele Republicii Populare Chineze, în a doua 
decadă a lunii octombrie 1988.

ÎN SPIRITUL ORIENTĂRILOR ȘI SARCINILOR
TRASATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL MCOLAE CEAUSESCU
Delegația Grupului democrat-creștin

ANGAJARE EXEMPLARĂ, EFORTURI SUSȚINUTE 
PENTRU REALIZAREA TUTUROR INDICATORILOR DE PLAN

Stadiul lucrărilor impune 
intensificarea tuturor activităților!

din Parlamentul european

Cronică de întreeere
SUPLIMENTAR, PRODUSE IN VALOARE 

DE 110 MILIOANE LEI
Colectivele muncitorești din cele 10 unități economice yîl- 

cene, care și-au îndeplinit în. devans sarcinile de plan la ex
port pe nouă luni, au livrat, suplimentar, partenerilor de 
peste hotare produse in valoare de 110 milioane lei.

Cu rezultate deosebite se prezintă, oamenii muncii de la 
Combinatul Chimic, întreprinderea Forestieră de Exploatare 
și Transport, întreprinderea de Echipament Hidraulic din 
Rîmnicu Vîlcea, Uniunea Județeană a Cooperativelor de 
Producție și Desfacere a Mărfurilor.

COLECTIV FRUNTAȘ ÎN ÎNTRECEREAi 
SOCIALISTĂ

Printre unitățile economice din ]u "ețul Constanța care 
și-au realizat in avans sarcinile de plan- la principalii indica
tori pe 9 luni se numără și întreprinderea de Exploatare 
Portuară a Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor, 
colectiv fruntaș in întrecerea socialistă.

Ca urmare a aplicării unor metode moderne și eficiente de 
manipulare și transport a produselor, lucrătorii din cadrul 
întreprinderii au reușit ca, în acest an, să ridice, la 540 000 
tone volumul suplimentar al traficului de mărfuri.

NOI SONDE PENTRU EXTRACȚIE
Sondorii de la Schela de Foraj Moreni care au raportat în

deplinirea, înainte de termen, a sarcinilor pe 9 luni la prin
cipalii indicatori economici au depășit prevederile la foraj 
cu peste 1 730 de metri și au pus la dispoziția schelelor de 
producție petrolieră Viforita și Moreni noi sonde pentru ex
tracție.. Totodată,-re structura prioritară Colibași, unde se 
execută foraj de cercetare, lucrările sint avansate față de 
grafic, la două sonde, urmind a fi încheiate în luna octom
brie.

(Agerpres)

Investițiile — puse în funcțiune la termen!

Pe 20 mai anul acesta con
semnam punerea în funcțiune a 
Centralei Hidroelectrice Nebo- 
iașu, prima capacitate din cele 
trei prevăzute în cadrul amena
jării hidroenergetice Siriu-Sur- 
duc. Pe căderea de la Siriu, 
centrala Nehoiașu, cu o . putere 
instalată de 42 MW, a piilșat 
pină în prezent in sistemul na
țional peste 8 mii MWh. Așa
dar anul. 1988 constituie un re
per concret, industria energe
tică înregistrîndu-se cu încă un 
obiectiv. Firește, evenimentul 
trebuie luat în calcul Ca atare 
datorită în special lucrărilor 
deosebite, tehnologiilor aplicate, 
zonei geografice în care ,feste 
amplasată salba de hidrocen
trale. Pentru că pe rîul-Buzău, 
conform programelor, urmează 
să fie realizate mai multe in
vestiții. Prima dintre ele a fost 
cea de la Nehoiașu, pe căderea 
Siriu. O altă centrală amplasată 
tot in această zonă, dar pe că
derea Surduc, cu două grupuri, 
urmează a fi dată in funcțiune 

în 1990, concomitent cu cea de 
la Cireșu. Investiția, ținînd cont 
și de natura barajului de la Si
riu, de soluția tehnologică ine
dită aplicată aici, precum și de 
numărul mare de obiective, este 
absolut impresionantă. In docu
mentarea pe care am făcut-o 
recent în zonă nfe-am concen
trat atenția în special asupra o- 
biectivelor cu termene de pu
nere în funcțiune în acest an.

PAȘI PENTRU ANULAREA... 
„DEZACORDURILOR" DINTRE 

PROGRAME Șl REALIZĂRI

Inginerul Alexandru Tudor, 
directorul întreprinderii „Elec- 
trocentrale“ Nehoiu. are la a- 
ceastă dată toate motivele să 
fie îngrijorat. în fond un nou 
trimestru se încheie, care este 
bilanțul ? O să vedem pe par
curs. Pînă atunci să reținem că 
pentru obiectivele prevăzute a 
fi racordate la sistemul energe
tic național în acest an terme
nele de punere în funcțiune au 
fost „împinse" din iunie în de

cembrie. Măsura are intr-adevăr 
acoperire in realitate. în pri
mul rlnd datorită unui volum 
de excavații și tasări suplimen
tare cauzate de structura solu
lui, de infiltrațiile de apă. In
vestițiile care fac obiectul ana
lizei noastre sint: amenajarea 
complexă a rîului Buzău pe 
sectorul Cindești — Vemești ce 
cuprinde două centrale cu o ca
pacitate dp 23 MW, precum și 
barajul de la Cindești; amena
jarea complexă pe sectorul Ver- 
nești-Buzău care include o cen
trală în punctul Buzău Nord cu 
o putere instalată de 11,7 MW. 
Să- vedem în ce stadiu se află 
fiecare la ora actuală. începem 
cu segmentul Cîndești-Vernești. 
Aici acționează constructorii din 
cadrul Antreprizei de Construc
ții Energetice Industriale Bu
zău. Eforturile lor. sint concen
trate la baraj și la lacul de 
acumulare Cindești. La baraj

DUMITRU ION DINCA

(Continuare în pag. a Tl-a)

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, joi, 29 sep
tembrie, delegația Grupului de
mocrat-creștin din Parlamentul 
european, condusă de Egon Al
fred Klepsch. președintele 
grupului, care, la invitația Ma
rii Adunări Naționale, a efectuat 
o vizită în țara noastră. Din 
delegație au făcut parte Michel 
Debatisse, deputat francez, Con- 
stantinos Stravrou. deputat grec, 
Axei Zarges, deputat vest-ger- 
man, Hanja Maij-Weggen, de
putată olandeză, Sergio Guccio- 
ne, secretar al grupului.

Conducătorul delegației a 
mulțumit pentru întrevederea 
acordată, pentru posibilitatea o- 
ferită de a vizita România și de 
a cunoaște realizările obținute

Ambasadorul Republicii Austria, 
cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii So
cialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. a primit, 
joi, pe Berta Braun, care și-a

Construcții moderne, elegante in noul cartier al Capitalei — Crîngași
Foto : O. PLECAN

Organizațiile U.T.C. 
în munca lor 

de zi cu zi
RACORDARE 
PERMANENTĂ 

LA EXIGENȚELE 
NOULUI

(ÎN PAGINA A 2-A) 

de poporul român în dezvolta
rea ecoriomico-socială și cultu
rală a țării.

în timpul convorbirii care a 
avut loc cu acest prilej au fost 
abordate probleme privind re
lațiile de colaborare ale Româ
niei cU țările membre ale Pie
ței Comune, pe plan economic, 
tehriico-științific, cultural, pre
cum și posibilitățile existente 
pentru dezvoltarea, în continua
re, a acestor raporturi. în acest 
context a fost exprimată dorin
ța de a se acționa in continua
re pentru intensificarea le
găturilor dintre Marea Adunare 
Națională și Parlamentul euro
pean, apreciindu-se că acestea 
pot să aducă o contribuție în
semnată la promovarea înțele
gerii și colaborării pe continen
tul european și în întreaga lume.

prezentat scrisorile de acredi
tare în calitate de ambasador 
extraordinar și plenipotențiar

ÎNTRE RISC

în cadrul întîlnirii, președin
tele Nicolae Ceaușescu a subli
niat însemnătatea deosebiță a 
întăririi conlucrării dintre state
le continentului nostru, in ve
derea edificării unei Europe a 
păcii, înțelegerii și colaborării. 
In același timp, a fost relevat 
rolul important ce revine parla
mentelor și parlamentarilor în 
mai buna cunoaștere dintre po
poare, în lupta pentru soluțio
narea problemelor complexe ce 
confruntă omenirea, pentru în
făptuirea dezarmării, instaura
rea unui climat de destindere, 
securitate, incredere, pace și co
operare în lume.

La primire au luat parte Nico
lae Giosan. președintele Marii 
Adunări Naționale, și Marin 
Ivașcu, vicepreședinte.

al Republicii Austria în țar* 
noastră,

(Continuare in pag. a IU-aț

’raptului

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ — EXEMPLAR DESFĂȘURATĂ

CALITATEA LUCRĂRILOR - CONDIȚIE DE BAZĂ A RECOLTELOR BOGATE

(Continuare in pag. a lll-a>

GHEORGHE CRIȘAN

Reporter în actualitatea culturală

Tabăra de sculptură Străulești, ediția I

SI ECHILIBRU

Printre problemele cotidiene 
ale lui Eugen Baziliuc, primarul 
orașului Jimbolia din județul 
Timiș, agricultura deține un loc 
de frunte. Această tot mai pros
peră așezare bănățeană se 
transformă, de altfel, continuu, 
imbogățindu-șl zestrea de îm
pliniri. rod al strădaniei locuito
rilor ei, întărindu-și necontenit 
puterea economică. Noile blocuri 
de locuințe, succesele în pro
ducție ale principalelor unități 
industriale. dotările edilitar- 
gospodărești sînt în același timp 
și uh imbold pentru lucrătorii 
din agricultură de a-și intensi
fica preocupările pentru găsirea 
celor mai adecvate tehnologii, 
care să asigure obținerea unor, 
producții record. Or, din acest 
punct de vedere, satisfacțiile 

sînt multiple, evident, cela mai 
mari fiind prilejuite de recoltele 
înalte, de peste 8 000 de kg la 
hectar, dobîndite la cultura griu
lui. la ambele unități de pe 
raza orașului. Acest fapt deter
mină noi experiențe și căutări, 
o atenție mărită acordată fiecă
rei verigi tehnologice, cit și ca
lității lucrărilor specifice.

Nu întîmplător. așadar, pri
marul cunoaște în detaliu, fie
care element ce condiționează 
sporurile de producție,, interve
nind cu sprijin -competent pen
tru eliminarea greutăților con
statate. Totul începe, după pă-, 
rerea omului din fruntea obștii, 
de la înființarea noii culturi : 

■ alegerea soiurilor, pregătirea 
patului germinativ, stabilirea 
culturilor premergătoare, călită-' 

tea semănatului. în acest sens, 
formula optimă s-a dovedit: 
„Fundulea-29“ pe 40 la sută din 
suprafață, „Fundul ea 4“ — 10 
la sută, „Lovrin 32“ și „L-34“ 
— 40 la. sută și „Libelula" — 10 
la sută, iar cea a premergătoa
relor — 40 la sută leguminoase, 
40 la sută prăsitoare și 20 la 
sută plante tehnice. Aceste ele
mente nu au fost stabilite em
piric. ci în urma studiilor înde
lungate. Căci, I.A.S. benefi
ciază de o fermă pilot de încer
care și verificare a soiurilor, de 
stabilire a tehnologiilor și de 
urmărire a efectelor îngrășămin
telor și erbicidelor.

Experiența anului trecut, va
lidată de rezultatele superioare 
din 1988, feste utilă și la lucră
rile din această campanie de 

toamnă. Se are în vedere, de 
exemplu, pregătirea din timp a 
patului germinativ, cu cel puțin 
două săptămini înainte, pentru 
ca stratul de la suprafața solu
lui „să se așeze bins". în cazul 
unei vremi secațoase, s-au pre
văzut, după arăturile efectuate 
uniform, cu scortnonitorul, tre
cerile repetate cu discurile și 
cpmbinatoarele. S-au luat mă
suri pentru ca odată cu aceste 
lucrări să se încorporeze în sol 
și 80 la sută din cantitatea de 
fosfor prevăzută.. 70 la sută din 
cea de potasiu și 30 la sută din 
azot. Semănatul propriu-zis tre
buie, de asemenea, să întru-

Cînd.l în 1970 se inaugura pri
ma tabără de creație a sculpto
rilor la Măgura, puțini erau cei 
care bănuiau ce explozie de 
entuziasm și interes va stîrni 
ea în țîndul artiștilor, ce val de 
lucrări monumentale se va naște 
de la an la an în toate colțu
rile țării, transfigurînd peisajul 
natural neutru • într-unul în 
care frumosul natural și cel ar
tistic, îngemănîndu-se, se poten
țau reciproc.: Minunata expe
riență avea să fie reluată in 
toate zonele țării. Uniunea. Ti
neretului Comunist făcîndu-și, 
pe drept cuvînt. un titlu de 
mîndrie prin sprijinirea efecti
vă, materială și morală, a artiș
tilor, coroborată cu înțelegerea 
creației artistice nu ca o sumă 
a operelor individuale, ci ca 
un „sumum" ieșit din 
spațiul sacru al expoziției sau 
al muzeului și venind în întîm- 
pinarea omului ca un bun al 
tuturor, accesibil, integrat firesc 
locului și spațiului pentru care 

a fost destinat, ca o moștenire 
pentru viitor.

Tinerii creatori au îmbrățișat 
pe loc acest gen de lucru în 
care creația este eliberată de 
convențiile pe care spațiul cita
din de expunere le impune, de 
rigorile șau servitutile pe care 
lucrul în atelier le presupune. 
Pentru spiritul lor inventiv, fe
bril. mereu în căutare • de nou, 
dornic să verifice, să cerceteze, 
să experimenteze nici nu se 
putea un loc și un cadru mai 
potrivite pentru astfel de proiec
te. O democratizare nu numai a 
artei, o deschidere generoasă a 
operei înseși către public, ca și 
o întinerire a modalităților de 
creație, de exprimare. împreună 
cu o nouă formă de înțelegere 
a funcției respectivei lucrări : 
într-o tabără artistul nu mai 
lucrează pentru sine ci pentru 
ceilalți, care pot fi publicul din 
acest an, dar și cel ce va veni 
peste-un deceniu. Și în această

i_
ofertă și întîmpinare a viitoru
lui stă splendoarea gratuității 
artei, a ofertei necondiționate 
|pe care arta o face, prin inter
mediul valorilor ei, oamenilor. 
Sălășluiește aici, după cum bine 
se vede, un profund și deloc 
.ostentativ spirit nou, ‘rod al 
unei lecții de viață cu rost e- 
ducativ, asimilată discret dar 
eficient de creatorii înșiși. Ve
ghea asupra trudei lor este as
tăzi răsplătită.

Toate aceste gînduri, prici
nuite de experimentul din acest 
an, nu fac decît să constituie 
tot atîtea opinii pe marginea 
succesului uneia dintre cele mai 
recente inițiative ale Uniuhii 
Tineretului Comunist.

Poate părea ciudat, dar pină 
azi, la aproape 20 de ani de fi
ințare a taberelor de creație,

SIMONA BOARIU

(Continuări in pag. a 11-a)

De pe locul din dreapta 
șoferului, drumul și circu
lația se văd cu toate nuan
țele civilizației (căci, dincolo 
de regulamente și indicatoa
re, viața — la 60, 80 sau 100 
km/h —exprimă o conduită, 
definitorie, față de ceilalți 
semeni). Parcurgînd, la un 
sfirșit de săptămină, cîteva 
sute de kilometri pe acel loc 
mi-ani consolidat o opinie 
(ce fusese, la început, doar o 
părere) privind presiunea e- 
xercitată asupra firilor tem
peramental înclinate spre 
prudență (timiditate, respect 
desăvirșit față de legi) de 
către cei mai „duri", mai 
îndrăzneți, mai obraznici. 
Eram pe Dealul Negru ve
nind de la Rîmnicu Vîlcea 
spre Pitești intr-o sîmbătă, 
frumoasă, de toamnă (condi
ții ideale pentru un trafic 
intens, nervos, aș putea zice, 
mașinile cabrindu-se precum 
bidiviii nelăsați să se aștear
nă la drum cil toată forța). Pe 
acele serpentine se circulă 
greu și cu multă prudență. 
Se circulă bară la bară iu 
cele mai multe cazuri, de
pășirile fiind rare și de tot 
riscante. Dacă mai ai și ghi
nionul ca întreaga coloană să 
fie condusă de un autoca
mion, atunci ritmul este, in
tr-adevăr, lent și plicticos. 
Lent, plicticos, enervant, aga
sant, dar absolut normal ! Ei 
bine, nu despre temerarii ce 
forțau curbele pentru a 
prinde un loc mai in față 
voi spune, nici despre cei care 
se strecurau Ia limita acci
dentelor printre sensurile de 
mers, ci despre cei care așe
zați în coloană presau asu
pra celor din față să se 
„ducă", să mărească viteza, 
să depășească (nu conta cum, 
nu conta cu ce riscuri) exer- 
citind asupra lor un soi de 
influență psihică torturantă. 
îi invitau la un act pentru 
care acești șoferi nu erau 
pregătiți. Poate nu aveau 
Suficient fler de-a găsi se
cundele necesare depășirii. 
Poate nu-i ajutau nici mo-

toarele mașinilor (fiecare își 
cunoaște sau trebuie să își 
cunoască exact puterile ma
șinii sale). Cert e că oame
nii rulau liniștiți, răbdători, 
afișind (le observam chipu
rile la depășiri) un aer de 
martiri ai traficului. îi ve
deam cu locurile toate ocu
pate. auzeam cum ii „gratu
lau" cei ce-i depășeau, îmi 
închipuiam cam ce comenta
rii se făceau în interiorul 
mașinilor lor. Si m-am gin- 
dit — și mă gindesc și acum 
— ce s-ar fi intimpiat dacă 
unul dintre ei ar fi cedat a- 
cestei presiuni și ar fi comis 
un gest pentru care nu erau 
pregătiți. Interesant e că, plin 
de dexteritate. întimplătoa- 
rea noastră cunoștință auto 
depășea, se certa cu ceilalți 
conducători, ii claxona și-i 
forța cu luminile pe ceilalți 
și, în același timp, ne poves
tea cam cite accidente s-au 
petrecut pe serpentinele alea. 
Totul cu un firesc de parcă 
el — și noi, doar eram cu 
ei, nu ? — am fi fost pardo- 
nați dc-o instanță superioară 
de astfel de incidente neplă
cute. Dar. și mai interesant 
a fost momentul în care, 
scăpat din chingile drumului 
intortocheat, omul nostru a 
încetinit văzîndu-se cap de 
coloană pentru ca după cîtva 
timp chiar să oprească la 
un popas nu pentru a se 
odihni ci așa, dintr-un „ca
priț". Probabil că drumul 
plat nu mai oferea șansa 
nici unui risc, devenise ba
nal. Aventura se sfirșise și 
viața devenea monotonă. 
Ceilalți ne-au depășit cu vi
teza legală și bănuiesc au 
ajuns cu mult înaintea noas
tră la Pitești. N-aș vrea cu 
tot dinadinsul să moralizez, 
dar parcă aveam atunci in ' 
minte dilema cu care ne 
confruntăm adesea: îndrăz
neți (pînă la limita agresivi
tății), tentați spre aventură 
și risc sau echilibrați și con- 
știenți că viața (sau timpul?) 
repară, egaiizind ?!

CONSTANTIN STAN
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ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Pentru toate organele si or

ganizațiile U.T.C. din industrie, 
participarea tineretului la înde
plinirea sarcinilor planului de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei, la activitatea de cerce
tare științifică, dezvoltare teh
nologică și introducere a pro
gresului tehnic reprezintă un 
obiectiv principal, esențial în 
funcție de care pot fi apreciate 
la justa lor valoare rezultatele 
obținute în activitatea de edu
care prin muncă și pentru 
muncă a tinerei generații. „Ur
mărirea și realizarea acestor o- 
biective reprezintă o preocu
pare constantă a Comitetului 
organizației municipale Alexan
dria a U.T.C.". îmi spunea Ma
rian Petcu. secretar cu proble
me de propagandă. Activitatea 
de creație tehnico-știintifică a 
tinerilor din unitățile munici
piului s-a concretizat prin nu
meroase acțiuni de moderni
zare a utilajelor, prin asimila
rea și introducerea in fabrica
ție a sute de noi produse, prin 
creșterea calității și eficienței 
muncii, prin economii de mili
oane de lei. Și nu-i puțin lucru, 
dacă raportăm realizările la ti
nerețea economică a orașului.

Unitate de prestigiu a indus
triei teleormănene. întreprinde
rea de Rulmenți Alexandria da
torează în mare parte realiză
rile de excepție din ultimii ani 
unor eficiente acțiuni de mo
dernizare a producției, care s-au 
concretizat, in anul 1988, prin 
sporuri la productia-marfă de 
44.15 milioane lei si prin redu
cerea cheltuielilor totale cu 6,3 
milioane lei. Tovarășul Eugen 
Delcea', secretar cu probleme 
organizatorice al comitetului 
organizației U.T.C. din între
prindere. îmi spunea că acesta 
realizări reprezintă măsura de
plinei angajări a tuturor oa
menilor muncii de la „Rulmen
tul" și că „in acest efort colec
tiv. activitatea tinerilor repre
zintă un factor esențial". Iată 
citeva date de ultimă oră in a- 
plicarea măsurilor de moderni
zare a întreprinderii: prin pu
nerea în funcțiune a ultimei 
capacități de producție s-au 
realizat creșteri pînă la 60 mi
lioane rulmenți ; prin extinde

Stadiul lucrărilor impune 
intensificarea tuturor activităților!
(Urmare din pag. I) 

se lucrează la montarea stavi
lei concomitent cu betonarea 
ultimelor lamele din bilele ba
rajului, precum și la realizarea 
disipatorului de energie. Se ac
ționează de asemenea la depu
neri în digul acumulării, la tur
narea pereelor de beton și la 
execuția rosturilor de etanșare. 
Centrala Cîndești concentrează 
eforturile constructorilor la re
alizarea zidului de presiune a- 
monte, Suprastructura centra
lei așa cum se prezintă la ora 
aCtuaiă dă garanții că pe 10 oc
tombrie se va putea trece la 
amplasarea podului rulant pe 
zona blocului de montaj, deschi- 
zind front de lucru echipelor 
specializate în montarea utilaje
lor. în fond, podul condițio
nează montarea turbinei, a ge
neratoarelor. utilaje eu un ci
clu mai lung. Mentorii brigăzii 
coordonate de Gheorghe Cîrlan 
depun toate eforturile pentru 
înscrierea lucrărilor în graficele 
stabilite. în fine, la canalul de 
fugă Cindești se execută ul
timele terasamente, se etanșea- 
ză rosturile dintre peree.

La cealaltă investiție, seg
mentul Vernești-Buzău, canalul 
de aducțiune a fost realizat și 
pus in funcțiune incă din 1987, 
din rațiunea de a asigura de
bitul necesar la irigații. La 
centrala Vernești lucrările sînt 
rămase mai în urmă, betonă- 
rile alungind doar la nivelul 
turbinelor șl nu la cel al gene
ratoarelor așa cum era prevă
zut. La canalul de fugă Ver
nești se execută excavații și 
depuneri utile în diguri, etan
șați pe rosturi între peree.

Obiectivele prevăzute a fi re
alizate în zona Buzău-Nord re
vin oamenilor muncii din ca
drul ACEI Ploiești. Aici. în 
stadiul de finalizare se află 
turnarea pereelor și etanșarea 
rosturilor la canalul de aduc
țiune, iar in cadrul centralei 
s-a realizat turnarea de betoane 
la nivelul generatoarelor, acțio- 
nîndu-se cu toate forțele la 
realizarea structurilor în așa fel 
ca începind cu data de 5 oc
tombrie să se poată trece la 
montarea podului rulant pe 
zona blocului de montaj. Pe 
traseul canalului de fugă s-au 
executat lucrări de excavații și 
depuneri, betonarea fiind de cu- 
rînd declanșată. După cum ne 

rea mijloacelor automatizate Ia 
irtroducerea niturilor in coli
vii. s-a eliberat forță de mun
că (care a fost dirijată către 
alte secții ale întreprinderii) si 
s-au înregistrat însemnate spo
ruri în producție, iar aplicarea 
în procesul tehnologic a inven
țiilor tînărului inginer Marian 
Dinu a dus la realizarea de 
mari economii. Spun cifrele si 
enumerarea datelor totul ? în 
spatele lor se află o intensă 
activitate de perfecționare a 
pregătirii profesionale a perso
nalului muncitor, seriozitatea 
abordării problemelor importan
te în vederea înnoirii tehnolo
giilor. stimularea tinerilor, a 
tuturor specialiștilor pentru 
obținerea unei noi calități a 
muncii. „Din cei 12 reprezen- ■

RACORDARE PERMANENTA 
LA EXIGENȚELE NOULUI 

J _____

tanți ai noștri la concursul pe 
meserii (strungari si frezori). 
7 au obținut premii si mențiuni" 
la faza județeană. îmi mărturi
sea cu mîndrie Tincu Dode, 
secretarul comitetului organiza
ției de partid din întreprin
dere. „Pentru noi. orice rezul
tat care ne oferă măsura pre
gătirii profesionale a tinerilor 
este semnificativ". Este semni
ficativ. pentru că orice fapt de 
muncă oferă perspectiva unei 
activități productive desfășura
te Ia cote superioare.

Și întreprinderea Mecanică 
„Islaz" este o unitate economi
că ce a cunoscut noi ritmuri de 
dezvoltare. Dotată cu mașini 
universale. ce au permis. în 
timp, diversificarea profilului, 
I.M. „Islaz" produce, pe lingă 
mașini, utilaje, piese de schimb 
necesare industriei ușoare, sub- 
ansamble pentru mașinile agri
cole și utilaje agricole. Oa
menii muncii. tinerii de aici 
nu se mulțumesc cu rezultatele 

preciza directorul întreprinderii 
Electrocentrale Nehoiu, con
structorul, pentru înscrierea lu
crărilor în grafice, ar trebui să 
deschidă mai multe puncte de 
lucru pe toată lungimea canalu
lui, obiectiv rămas cu mult în 
urmă. Beneficiarul ni s-a părut, 
după prezentarea stadiilor fizi
ce, nu atit prudent, cit mai de
grabă îngrijorat de realitatea 
din teren. Pentru că, după, re
zolvarea construcțiilor propriu- 
zise, se trece la montarea uti
lajelor care au un ciclu mult 
mai lung, în jur de 3—4 luni. 
Or, pînă în decembrie nu mai 
sînt decît 3 luni!

ÎN ULTIMELE DECADE 
ALE LUNII SEPTEMBRIE 
VOLUMUL DE LUCRĂRI 

S-A DUBLAT

Iată un prim argument al- 
eficienței măsurilor luate de 
către constructori pentru urgen
tarea lucrărilor. ACEI Ploiești 
a repartizat la centrala de la 
Buzău-Nord pe lingă Dragomir 
Teodor, șeful brigăzii nr. 3, pe 
inginerul Valeriu Melnic. Cu 
ajutorul celui din urmă, însoțiți 
și de Mihail Stancu, director 
adjunct al LE. Nehoiu, trecem 
pe la cîteva puncte de lucru. 
Un prim popas la centrala pro- 
priu-zisă : la turbina nr. 1 se 
încheiau lucrările de cofrat și 
armat in zona planșeului, ur- 
mind poziționarea pieselor in 
așa fel ca după aceea să 
se treacă la turnarea planșeului. 
Acționează formația de 12 be- 
toniști coordonată de Ion Fî- 
naru și una din cinci dulgheri 
condusă de Alex. Tănase. La 
turbina hr. 2 lucrările sînt mai 
avansate, acționindu-se la ar
marea fundației generatorului. 
Se montau, de asemenea, stîlpii 
de Ia fațadă aval, grinzile de 
rulare la podul de montaj, la 
priza turbinei pentru asigurarea 
debitului de servitute la camera 
de încărcare și descărcător mal- 
stîng. Punctul cheie al închide
rii ii constituie un perete in 
trepte pînă la cota 19 Efortu
rile sint maxime din rațiunea 
ca in anotimpul rece să se lu
creze în spații închise. Tot aici 
reținem că cei doi kilometri ai 
canalului de aducțiune vor fi 
gata la sfirșitul lunii. Segmen
tul în care canalul face jonc
țiunea cu centrala Va fi reali

de pînă acum. Au conceput, 
executat și introdus în circuitul 
tehnologic agregate care măresc 
productivitatea muncii, prin re
ducerea timpului de realizare a 
operațiilor, prin scăderea efor
tului fizic și creșterea numă
rului de operații pe utilaj. Este 
urmărită permanent perfecțio
narea utilajelor în scopul creș
terii fiabilității produselor. în 
secția de proiectare a întreprin
derii se caută soluții pentru 
fabricarea de produse multi
funcționale. care să răspundă 
necesităților multiple ce se 
ivesc în procesul muncii. „Dacă 
inițial, primeam toate reperele 
de tablă necesare procesului de 
fabricație de la întreprinderea 
„Semănătoarea" din București, 
în prezent, datorită activității 

de cercetare din atelierele de 
proiectare. aceste repere le 
realizăm, intr-un procent mare 
în cadrul fabricii". îmi spunea 
directorul adjunct al întreprin
derii. Tinerii țin pasul cu rit
mul înnoirilor, uteciștîi de la 
secția întreținere s-au angajat 
în realizarea acțiunii de robo
tizare a secției lor. în curind 
vor da în folosință prima celulă 
flexibilă, ce va aduce sporuri 
considerabile ale productivității 
muncii. Pornind de la această 
realitate, dezvăluită de faptele 
muncii de zi cu zi. există pre
mise reale ca. prin muncă stă
ruitoare. de înaltă răspundere 
tehnologică, să se îndeplinească 
și depășească indicatorii de 
producție pe anul 1988.

Aceeași preocupare pentru 
valorificarea inteligenței și crea
tivității tinerilor .și convingerea 
fermă că activitatea de creație 
și inovație reprezintă un factor 
productiv esențial, am întîl- 
nit-o și la întreprinderea de 

zat în ultima etapă, pentru că 
trebuie să se asigure în con
tinuare scurgerea apei de pe 
cele 4 ha. în fine, canalul de 
fugă este profilat pe toată lun
gimea de 3 km. Și totuși beto
narea fundului albiei a început 
abia pe 26 septembrie. Ni se 
precizează că programul lunii 
septembrie, care prevedea 136 
mii mc excavații și umpluturi, 
a fost îndeplinit.

Am pus totuși constructorului 
—c u insistență — următoarea în
trebare : „Cum trebuia să arate 
investiția la sfirșitul lunii sep
tembrie 7“ „Trebuia să execu
tăm un volum de betonări mult 
mai mare. în ultima parte a 
lunii în curs aveam sarcina de 
a realiza 4 mii mc betoane, 
or noi nu am reușit decît 500 
mc. De acum încolo avem crea
te toate condițiile ca să mer- 
gefn lunar cu 8 mii mc". Așadar, 
pe parcursul „partiturii" se mai 
întîlnesc și dezacorduri, unele 
dintre ele extrem de stridente. 
Sînt și cauze obiective, cum ar 
fi infiltrările de apă in struc
tura terenului, infiltrări care 
impun un mare volum de mun
că suplimentar prin crearea 
unor zone de drenare cu perne. 
Noi nu ne îndoim de acest lu
cru, numai că aceste probleme 
se cunoșteau de mai mult timp 
și nu de numai 20 de zile, pe
rioadă în care numărul de 
constructori a crescut de la 150 
la 320, in aceeași proporție și 
mijloacele de transport. Așa 
după cum aveam să constatăm 
la excavații, pe canalul de fugă 
lucrează trei echipaje: primul 
la spargere batardou din aval 
centrală, al doilea in zona de 
betonare și în fine al treilea 
completează digurile In restul 
canalului. Am primit asigurări 
că s-a hotărît deschiderea a 
încă unui front de lucru pentru 
turnat betoane, măsură Con
cretizată prin dirijarea unei 
echipe care și-a terminat lu
crările la canalul de aducțiune. 
Așadar, soluții există. Impor
tant este ca fiecare om al mun
cii. indiferent că aparține con
structorului sau beneficiarului, 
să fie conștient de responsabi
litățile ce îi revin. înscrierea 
investiției în graficele prevăzute 
depinde de munca tuturor, in 
ultimă instanță de capacitataa 
lor de mobilizare și de acțiune. 

Aparataje și Accesorii. Măr
turie a efortului de moderni
zare permanentă a întreprin
derii stau nu numai realizările 
de excepție din fiecare an ci, 
mai ales, continua diversificare 
a produselor obținute aici. în 
prezent. Întreprinderea reali
zează pe lingă corpuri de în
călzire si de ventilație a aeru
lui și schimbătoare pentru com- 
preșoare. folosite in industria 
navală și la mijloacele de 
transport auto și feroviare, a- 
gregate de purificare avansată 
a aerului pentru industria elec
tronică. aeroterme pentru in
stalațiile de foraj. Eforturile 
depuse în vederea modernizării 
fluxului tehnologic au dus la 
înlocuirea importului in va
loare de 80 milioane lei, pre- 

cum și Ia creșterea producției 
globale de peste 13 ori față de 
anul 1970. „Tinerii din între
prinderea noastră participă ac
tiv la înfăptuirea programului 
de modernizare. Astfel, la sec
ția ; I. unde uteciștîi dețin o 
pondere însemnată, a fost în
ființată o linie a tineretului. 
Aici se execută convectori ra
diatori în 75 tipodimensiuni, 
onorîndu-se și depășindu-se 
lună de lună planul. Este de 
menționat, de asemenea, parti
ciparea tinerilor la lucrările de 
modernizare a atelierului de 
galvanizare. Prin astfel de ac
țiuni se va reduce considerabil 
eonsumul de zinc. De altfel, 
scăderea consumurilor de ma
teriale. inclusiv a celor nefe
roase. este o sarcină priori
tară. în acest sens, aș dori să 
amintesc că produsul cel mai 
nou realizat, rezultat al muncii 
noastre de creație, este aero- 
terma pentru instalațiile de 
foraj, a cărei fabricare a dus la

TABĂRA DE SCULPTURĂ 
STRĂULEȘTI, EDIȚIA I
(Urmare din pag. I) 

Bucureștiul nu a beneficiat de 
roadele unei tabere de sculptu
ră. Nevoie era și incă este de 
lucrări monumentale în aer li
ber! pentru toate parcurile și 
spațiile publice ce-au luat naș
tere de la un an la altul in Ca
pitală. Ei bine. în acsst an. Uni
unea Tineretului Comunist, în 
colaborare cu Uniunea Artiștilor 
Plastici, a hotărît să rupă cu 
această „sfială" care făcea ca, 
mereu. Bucureștiul să fie „amî- 
nat". Tabăra a fost organizată 
în spațiul de agrement al Bazei 
tineretului de la Străulești și la 
ea au participat 13 tineri plas- 
ticieni. lucrările lor urmînd să 
intre ih dotarea citorva baze de 
agrement ale U.T.C. din Capitală 
(de la Pantelimon, Tei-Toboc și 
Străulești). Organizatorii pre
văd desfășurarea și în viitor a 
unor ediții, ce vor continua 
acest început încununat de suc
ces, și ale căror lucrări vor fi 
în continuare amplasate in alte 
baze care ființează aici.

Zilele trecute am participat 
alături de autori și de organiza
tori la vizionarea lor. după în
cheierea taberei, adică după o 
lună de zile de muncă. Lucră
rile erau deja amplasate, după 
alegerea locului făcută chiar de 
către autori, așa cum au crezut 
ei că Sint puse cel mai bine in 
valoare de cadrul natural al 
c-lof trei baze, amenajate fie
care pe malul cite unui lac. in
tr-un peisaj de o frumusețe 
calmă, liniștitoare, reconfortan
tă. în pacea locului, albe, cu
rate, strălucind in lumina amie
zii, sculpturile începeau prima 
lor zi de „opere de artă". Le 
așteaptă un drum lung : fru
musețea lor de-acum va fi com
pletată de farmecul patinei pe 
care anii o vor așterne meticu
los, dîndu-le și girul vîrstei. 
Deocamdată, în jurul soclurilor, 
pămîntul era umsd si reavăn.

în ordine, primul loc vizitat 
a fost baza Pantelimon unde, 
pe malul lacului, cu o splendidă 
priveliște cu sălcii, numără cea
surile zilei trei lucrări realizate 
de Vasile Cornifteanu (artist ce 
activează la Baia Mare) — 
„Cascada luminii". Iulian Ola- 
riu — „Acoperămînt pentru 
eroul necunoscut" și Marian Bit- 
lan — „Metamorfoze". La Tei- 
Toboc, parcul este mai mare, cu 
alei ce cote'sc deseori, descriind 
mici rondouri de vșrdeață cu 
perspectivă variată ba spre lac, 
ba spre un luminiș, ba spre o 
pădurice. Aici s-au amplasat 
lucrările lui Mihai Cujbă — 
„Meditație", Adrian Popescu — 
„Sinea", Marina Andrei — „Me
sageri", Radu Ciobanii — „în
cleștare" (acesta din urmă fiind 
Un artist sătmărean) și Dorin 
Sforar — „Tors orizontal". La 
Străulești. amplasarea pieselor 
nu mai ține seama de elementul 
principal al locului — și anume 
prezenta lacului — ci de tra
seul aleilor, urmărind vizibili
tatea din multiple unghiuri 
perspectivale. în frontul aleii 
principale, te întîmpină d» la 
intrare. „Stupul" lui Clatidiu 
Ftlimon ; după cîteva minute, 
pasul agale al trecătorului este 
ținut în loc de surpriza 
„Pionului" lui Constantin $'ev- 
țov. contracarată de calmul 
clasic al lucrării lui Cornelia 
Tache — „Apa", și de suges
tiile altor două lucrări „Meta
morfoză" de fon Bolborea și 
„Ciloană" de Gabriel Abrihan 
din Sibiu.

După cum se observă, cîțiva 
artiști au venit la București 
din diferite colțuri ale țării 
realizînd însă b unitate fru
moasă și reală, o coeziune de 
grup cu colegii lor.

Aceste spații, deci, din acest 
an nu vor mai fi de simplu 

creșterea exportului". îmi măr
turisea Gheorghe Floricel. se
cretar cu probleme organiza
torice al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere. La I.A.A. se in
troduc permanent noi utilaje, 
noi tehnologii, noi produse de 
serie. Această dinamică a pro
ducției n-ar fi posibilă fără un 
personal muncitor perfect in
struit profesional, fără o bună 
organizare și urmărire a pro
cesului de creație și inovație în 
ansamblul întreprinderii.

Vizitînd cîteva din cele mai 
reprezentative unități economi
ce din municipiul Alexandria, 
stînd de vorbă cu specialiștii, 
cu cadrele de conducere ale 
organizațiilor U.T.C.. în legă
tură cu rolul activității de crea
ție tehnico-știintifică a tinerilor 
în realizarea planurilor econor 
mice, s-au impus cîteva con
cluzii. în primul rînd a fost 
relevat faptul că activitatea ti
nerilor poartă pregnant am
prenta noutății tehnice si teh
nologice. Nu de dragul noutății 
în sine, ci pentru a înlesni re
ducerea consumurilor de mate
rii prime și energetice, pentru 
a asigyra prelucrarea lor supe
rioară și un nivel tehnico-cali- 
tativ ridicat al produselor. 
Cîteva din problemele pe care 
Ie abordează tinerii, sprijiniți 
de organele și organizațiile 
U.T.C.. ar putea fi formulate 
astfel : perfecționarea sisteme
lor informaționale de care dis
pun. actualizarea acestora, ge
neralizarea mai rapidă a pro
iectării asistate de calculator, 
devansarea producției de către 
cercetarea științifică, crearea de 
rezerve de soluții avansate, per
fecționarea pregătirii profesio
nale a specialiștilor, a întregu
lui personal muncitor și. nu in 
ultimul rînd. perfectionarea ac
tivității sub aspect organizato
ric. în acest cadru larg de pro
bleme, integrarea tinerilor în 
activitatea de creație tehnico- 
știintifică este un factor ce 
oferă largi orizonturi activității 
productive din fiecare unitate 
economică a municipiului Ale
xandria, perspectiva unor re
zultate de prestigiu ale indus
triei teleormănene.

LUMINIȚA ROȘCA

agrement. Ele vor constitui un 
cadru de bucurie artistică și 
delectare în preajma artei ade
vărate — scop educativ dorit 
cu ardoare de către organiza
torii acțiunii, tocmai pentru a 
veni în sprijinul atîtiir altor 
forme de educare a tineretului 
prin cultură și artă. Este un 
început, e-adevărat, dar cu 
timpul, in cîțiva ani, tinerii se 
vor putea plimba printr-o ade
vărată „grădină cu statui", se 
vor familiariza cu arta monu
mentală, și vor putea avea ast
fel, mai ușor, termen de com
parație între bun și rău, între 
frumos și urît, intre valoare și 
non-valoare. »■.

Poate că pentru tfioment 
unora le va fi ceva mai dificil 
să înțeleagă dintr-o dată în
treaga bogăție de sensuri și 
semnificații ale acestor lucrări. 
Dar măsurile educative care 
vor fi luate vor conține de-a 
lungul timpului și rhodalități de 
explicare și prezentare a lim
bajului lor specific, de înțele
gere și citire a operei de artă.

Creînd armonii spirituale, 
prin echilibrul de forme, aceste 
lucrări realizate în ediția '88 a 
taberei de sculptură de la 
Străulești reflectă foarte bine 
multe dintre caracteristicile co
mune taberelor de sculptură 
în general : cultivarea dimen
siunilor monumentale, aborda
rea din ce în ce mai frecven
tă a figurativului, amploarea 
unor gesturi ambientale în care 
sculptura, conținînd idei. își 
propune să fie, deopotrivă, și 
decorativă. Remarcabile, de a- 
semenea, efortul de a ajunge 
la 0 formă sintetică, grija pen
tru finisare și terminare a ideii 
exprimate în piatră, modernis
mul de substanță și nu de îm
prumut, ca o haină străină, do
rința de a incita, de a chema la 
dialog pe privitor. Șl, ar mai 
fi de admirat, varietatea stilu
rilor și personalitatea lor bine 
conturată, astfel că pentru cei 
ce cunosc deja activitatea auto
rilor, recunoașterea lor nu 
este o problemă.

Peste 4—5 ani, să zicem, în 
aceste baze vor exista așadar 
aproximativ 60 de lucrări ale 
unor autori mai tineri sau mai 
maturi, care, în timp, vor ilus
tra, un moment semnificativ 
din creația acestei generații la 
sfirșitul anilor ’80. 60 de lu
crări de artă monumentală — 
reprezentînd o valoare mate
rială, morală, artistică și cul
turală — nu înseamnă deloc 
puțin, ba se poate spune că 
este foarte mult pentru aceste 
baze, care vor deține, deci, în 
numai cîțiva ani, fondul unui 
adevărat muzeu de artă con
temporană. Iar faptul că din 
acest fond se vor detașa — să 
aproximăm din nou — fie și 
numai 10 lucrări de o valoare 
deosebită care vor funcționa în- 
acest ansamblu mai bine decit 
izolate cine știe unde, transfor- 
mînd aceste baze în spații cu o 
mare încărcătură culturală, spa
ții unde se va veni anume 
pentru aceste opere de artă, 
așa cum se merge la un mu
zeu, argumentează din nlin im
portanța și Utilitatea acestei 
inițiative.

O singură sugestie : nu tre
buie amînată punerea in drep
tul lucrărilor a unor tăblițe din 
care trecătorul să poată afla 
cine este autorul, titlul lucră
rii. materialul și anul execu
ției ; nu de alta, dar nu-i pă
cat ca, măcar în gînd, omagiul 
atîtor privitori să rămînă a- 
dresat in gol? 1

Trezite din somnul blocului 
de piatră, cele 13 lucrări au 
intrat deja In patrimoniul nos
tru spiritual și de valori a că
ror consacrare va veni, sîntem 
siguri, curind.

TELEX JUDEȚEAN 
subredactiile nScînteii tineretului "transmit

încredere și responsabilitate utecistă
Pe secretarul Comitetului orășenesc Drăgă- 

șani al U.T.C., Viorel Padină, l-am intîlnit în- 
tr-o zi cind avea foarte multe probleme de re
zolvat. Cu acest prilej, am cunoscut acțiuni si 
inițiative pornite din rindul tinerilor, aflate’la 
ordinea de zi pe agenda de lucru a birourilor 
comitetelor. Astfel, cele 2 milioane lei obținuți 
din activități in sprijinul producției n-au fost 
prea ușor de realizat. înființarea unor linii ale 
tineretului ia întreprinderea de Talpă și în
călțăminte si Fabrica de Jenți-Auto. colecta
rea și recuperarea unor însemnate cantități de 
fier, amenajarea unor suprafețe de 4 hectare 
de teren agricol, („...pămîntul ne poate oferi 
mai mult — inși spune interlocutorul meu 
— în măsura în care noi știm sâ-1 facem să 
rodească") sint doar cîteva obiective prioritare 
la care și-au dat concursul tinerii. Și pentru 
a-mi confirma exemplul lor. Viofel Padină își 
amintește : „Cind am mers la o acțiune de 
strîngere a unor insecte dăunătoare pădurilor, 
era o zi ploioasă. Erau prezenti muncitori, in
gineri, economiști de la cooperativele meș
teșugărești „Avîntul". „Prestarea" și de la 
ocolul silvic. Nfmeni nu a .zis să aminăm a- 
ceastă acțiune ! Și s-a făcut treabă bună, așa 
cum de altfel s-a făcut și la întreținerea Par
cului „1 Mai" din orașul nostru, sau la lu
crările de recuperare a materialelor din con
strucții". îmi notez in continuare în carnetul de 
însemnări, numărul de participanți. locul lor 
de muncă și valoarea unor astfel de acțiuni. 
Deși timpul il „presează" îmi vorbește de po- 
litehnicile muncitorești si cursurile de califica

re înființate în întreprinderile mari unde lu
crează foarte multi tineri, de olimpiadele 
strungarului și frezorului, de cercurile de in- 
vătămînt politico-ideologic, de școlile politice 
la care predau 25 de lectori de diferite profe
sii : activiști, profesori, șefi ai sectoarelor 
cadre sau evidență. „în cadrul manifestării 
„Zilele culturii drăgășenene". — continuă 
Viorel Padină — au avut loc întîlhirile brigă
zii „Orizont" cu active ale U.T.C. A fost un pri
lej pentru tineri de îmbogățire a cunoștințelor, 
de lărgire a orizontului de cunoaștere. De ase
menea, noi , biroul comitetului orășenesc al 
U.T.C.. nu am neglijat nici viața de organiza
ție din școli. Din discuțiile purtate cu profe
sorii diriginti. cu elevii, ne-am dat seama că 
mai există uteciști care absentează nemotivat 
de la ore. care sint certati cu normele unui 
comportament civilizat. Am discutat cu ei în- 
cercînd să-i facem să înțeleagă că sînt răspun
zători față de școala unde învață, de familie 
si de societate.

întrebîndu-1 pe secretarul comitetului orășe
nesc al U.T.C. care este secretul acestor reali
zări. mi-a spus simplu, firesc : „încrederea 
marii familii de aproximativ 6 700 de uteciști, 
in propria lor energie și putere de muncă." 
Citeva nume mi-au reținut atenția : Ion 
Apostol. Mariana Butușină. Georgeta Măcău, 
Liliana Talpoș. Maria Bunea. Liliana Georges
cu. secretari U.T.C., activiști sau instructori, 
aflati in primele rînduri în viața de organi-

DOREL ȚÎRCOMNICU

Expoziția permanentă organizată in cadrul Cabine
tului de pregătire politico-ideologică de la Întreprinde
rea de Conductori Electrici Emailați din Zalău cuprinde 
întreaga gamă de conductori fabricați in unitate. In 
imagine, secretarul Comitetului U.T.C. din întreprin
dere, loan Tudoran, prezentind exponatele.

Foto : MOISE OVIDIU DAN

Prima „stea“ 
pe albia Jiului

Sute de constructori hidro- 
energeticieni, printre care 
foarte multi tineri, s-au sta
tornicit cu mai bine de doi 
ani in urmă pe malurile Jiu
lui. cu toate cele de trebuință, 
pentru a făuri un nou destin 
acestui legendar riu. Cum a- 
veam să reținem de Ia tînă- 
rul inginer Romeo Săliste. di
rectorul Antreprizei de Con
strucții Hidrotehnice „Jiu", 
hidrocentrala Tîrgu-Jiu, cu o 
putere de 11 MW. echipată cu 
două turbine, va fi prima care 
va furniza energie electrică 
din salba de hidrocentrale ce 
urmează să împinzească cu 
lacuri, baraje și lumini ste
lare albia Jiului. Iată și citeva 
din lucrările de amploare pe 
care le vor executa oamenii 
din brigada condusă de tină- 
rul inginer Valentin Nuțu, 
Acum soarta Jiului se află in 
miinile formației de excava- 
toriști condusă de Gheorghe 
Dodenci, buldozeriștilor lui 
Vasile Corobea, betoniștilor 
lui Romulus Stanciu și Dumi
tru Scădeanu, mecanicilor lui 
Costel Puiu, electricienilor lui 
Mihal Tcaci. ale șefilor punc
telor de lucru, inginerul Mir
cea Ionescu și subinginerul 
Aurel Ivancu. Toți sînt oa
meni cu deosebite calități pro
fesionale. mult încercați de 
cerbicia munților și a apelor 
pe fostele șantiere de la Cer- 
•na. Valea Mare, Tismana, 
Bistrița, unii purtind cu. dem
nitate și mîndrie chiar expe
riența Argeșului și a Porților 
de Fier.

Aici, ei vor schimba geo
grafia Jiului incepînd cu pri
ma construcție : hidrocentrala 
Tîrgu-Jiu. Lucrarea a necesi
tat demararea execuției ba
rajului deversor în frontul de 
retenție, cu trei deschideri. în 
amonte se va ridica lacul de 
acumulare, cu un volum de 
1,5 milioane mc oare va avea 
funcție energetică, de agre
ment și va constitui priza de 
apă pentru Centrala Electrică 
și de Termoficare Tîrgu-Jiu. 
Hidrocentrala va funcționa în 
salbă cu o alta asemănătoare, 
cea de la Vădeni. asigurînd 
un nivel de apă constant în 
lacul de acumulare. Se va 
crea astfel un veritabil nod 
hidrotehnic pentru care se vor 
realiza peste 1,6 milioane mc 
excavații, diguri, umpluturi, 
canal de fugă, betoane ma
sive, betoane cilindrate, ne- 

' reie de beton armat și alte 
lucrări în care se vor afirma 
peste 300 de muncitori și spe
cialiști. oameni cu o bogată si 
diversă activitate în construc
ția de hidrocentrale pe plaiu
rile României socialiste.

ION ELENA

24 din... 24
Ce este Comisia profesional- 

Stiintifică din cadr il comi
tetului U.T.C.? Această între
bare i-am pus-o președintelui 
comisiei de la întreprinderea 
Metalurgică Bacău, inginerul 
Stanciu Sergiu, autor a două 
brevete de invenție și a unei 
inovații. „Fiecare membru al 
comisiei are sarcini concrete 
și aceste sarcini nu sînt deloc 
puține. Ele sînt string legate 
de probleme stringente ale 
întreprinderii noastre : redu
cerea consumurilor de materii 
prime si materiale, de ener
gie electrică și combustibili, 
de implementarea noilor teh
nologii. de ridicarea nivelului 
de pregătire profesională a ti
nerilor. Practic, este o activi

tate de 24 de ore din 24 !“. 
Mai aflăm că planul de acti
vitate pe 1988 cuprinde o se
rie de obiective primordiale 
printre .care : popularizarea 
noutăților tehnico-științifice 
prin stația de radio-amplifi- 
care (rubrica. „Iriventica"). 
prin buletinul xeroxat „In
vent", urmărirea realizării la 
timp a propunerilor si soluții
lor tehnice ale tinerilor, 
schimburi de experiență și 
așa mai departe. „Ne 
întiilnim în scurte șe
dințe de lucru, ne repartizăm 
sarcinile chiar pentru schim
bul 2 sau 3 pentru a urmări 
modul in care funcționează 
dispozitivele și instalațiile 
gindite de tineri, participăm 
la sesiunile de comunicări ști
ințifice organizate pe plan lo
cal și national, conlucrăm cu 
cercul inovatorilor. Pot spune, 
fără să greșesc, . că am con
tribuit la creșterea vertigi
noasă a numărului de inven
ții și inovații în întreprinde
rea noastră în ultimul timp. 
Prin tot ceea ce facem încer
căm să combatem formalis
mul. birocratismul, să comba
tem pasivitatea. Printre cei 
mai buni membri ai comisiei 
se numără ing. Ciupercă Dan. 
lăcătușul Rusu Pavel. ing 
Bîrjoveanu Vali. Mătel Mihai 
— turnător formator, ingine
rul Condrea Ion etc".

OVIDIU BUFNILA

Baza de tratament din Stațiunea Săcelu, județul Gorj
Foto : FLORIAN GAVRIL DRUȚA

DIN POȘTA RUBRICII
Nicolae Pătruț, electrician la E.M.B. Oravița, ne 

informează că tinerii din Ilidia, județul Caraș-Severin, 
au obținut rezultate bune la capitolul muncă patrioti
că în această vară. Printre acestea amintește construi
rea pilonilor de susținere la podul de peste riul Vi- 
cinic, de pe drumul județean Oravița — Ilidia — Soi 
colari. recoltarea a 300 kg de mure și sortarea a peste 
3 000 kg ceapă la C.A.P. Ciclova Română, • De la 
începutul anului și pină în prezent — ne scrie Ghebr- 
ghe Irimia — în întreprinderile din municipiul Roman 
au fost finalizate 130 de măsuri, din programele de 
organizare și modernizare a producției. Prin realiza
rea tuturor obiectivelor, se preconizează obținerea 
pînă la sfirșitul anului a unui spor ia producti
vitatea muncii de 18 la sută • Muzeul de Etnografie 
din Piatra Neamț a organizat o interesantă expoziție 
de scoarțe populare moldovenești. Sint aduse in 
fata marelui public valori deosebite din colecțiile mu
zeistice din Piatra Neamț. Iași. Agapia și Văratec. 
Numeroase piese sînt lucrate in secolul al XIX-lea. 
etalînd frumusețea ornamentală și cromatică tradițio
nală. • Prin intermediul rubricii noastre. Liviu Poe- 
naru anunța nu de mult inaugurarea unicei „Case 
memoriale M. Eminescu" din Oltenia, la Florești — 
Gorj, inaugurare ce a avut loc la 12 iunie a.c. De 
atunci, aflăm că i s-au îmbogățit colecțiile cu noi 
donații ale unor colecționari din țară, casa primind, 
pe zi ce trece, tot mai multi vizitatori. • Colecția de 
plante ornamentale si arbuști a lui Mircea Farcaș 
din Brad, județul Hunedoara s-a îmbogățit cu un nou 
soi de căpșuni care rodesc tot timpul anului, cu ar
bustul de avogado, originar din India, cu un coacăz 
roșu și meri pitici.

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVĂ

Legendă 
si istorie 
la Săcelu

Localitatea Săcelu a deve
nit una din stațiunile clima
terice recunoscute în salba ce
lor existente în tară.

Săcelu (Sătcel) — cum a- 
pare în documentele vremii, 
este atestat de un hrisov din 
vremea lui Basarab cel Tînăr 
(1480).

Cercetătorul istoric gorjean. 
Alexandru Ștefulescu explica 
toponimul „Săcelu" ca pro
venind din „șătucel". adică 
„sat mic". Profesorul săce- 
lean Vasile Pooescu ne asi
gura recent, că numele vine 
de la romani : „Sacellum". 
„gorgan", „cupolă", cu refe
rire la configurația terenului.

Aici a ființat un castru ro
man aflat în locul de azi Tu- 
rita, cu o stație termală, lingă 
pod, pe partea rîului Blah- 
nița. S-a identificat și o așe
zare civilă, de 300 mn. Au 
fost găsite. în urma săpături
lor arheologice, monede ro
mane din timpul lui Traian 
Ântoniu Piui (148 e.n.), figu
rine din lut, pietre sculptate, 
un leu funerar, statui din pia
tră, sarcofage din piatră, 
toate aflate Ia Muzeul Jude
țean Gorj.

în anii socialismului, loca
litatea a cunoscut o spectacu
loasă dezvoltare. Acum, aici, 
există o modernă bază de tra
tament. unde pacientii — ve- 
niți din întreaga tară — be
neficiază de medici de spe
cialitate, de -bazin de kineo- 
terapie. duș scoțian, duș sub
acvatic. băi galvanice, baie la 
treflă. Sînt folosite, cu rezul
tate spectaculoase, aveam să 
aflăm de la medicul Dana 
Cretu. și bazinele cu apă 
rece, aflate în afara bazei de 
tratament, bazine cu nămol.

Trecutului plin de istorie și 
legendă, harnicii locuitori, ai 
Săcelului i-au adăugat o is
torie activă, plină de împli
niri spectaculoase.

LIVIU POENARU
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
a primit pe ambasadorul Republicii Austria,

cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

t ■ i(Urmare din pag. I)

Inninimd scrisorile de acredi
tare, amtbasadorul Berta Braun 
a transmis președintelui Nicolae 
Ceaușescu’,, din partea pre- 
ședntelui federal al Republicii 
Austria, Kurt Waldheim, un 
saiut cordial și cele mai bune 
u-ări de fericire personală, de 
progres și prosperitate pentru 
ooporul romiȘn.

In cuvintairea prezentată de 
ambasador eâste relevat intere
sul Austriei pentru dezvoltarea 
legăturilor cu România, pentru 
intensificarea școntinuă a rela
țiilor bilaterali.

Primind scrisorile de acredi
tare, președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU a transmis pre
ședintelui Kurt ' Waldheim cor
diale urări de siinătate și ferici-

\

re personală, de prosperitate și 
bunăstare pentru poporul aus
triac prieten.

în cuvîntarea de răspuns a 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
se subliniază că relațiile tra
diționale de prietenie și cola
borare dintre România și Aus
tria, întemeiate pe principiile 
respectării independenței și su
veranității naționale, egalității 
în drepturi, neamestecului in 
treburile interne și avantajului 
reciproc, au cunoscut o dezvol
tare continuă, pe multiple pla
nuri. Sînt evidențiate posibili
tățile existente pentru extin
derea în continuare a colabo
rării dintre cele două țări, 
pentru lărgirea și diversificarea 
cooperării economice, creșterea 
volumului schimburilor comer
ciale, precum și pentru inten-

sificarea legăturilor cultural- 
științifice și in alte domenii de 
interes comun. Este exprimată, 
de asemenea, convingerea câ 
România și Austria vor cola
bora activ pe plan internațio
nal pentru realizarea dezarmă
rii, instaurarea păcii și înțe
legerii între popoare.
Președintele Nicolae Ceaușescu 

a urat noului ambasador suc
ces deplin în misiunea ce. i-a 
fost încredințată și l-a asigurat 
de întregul sprijin al Consi
liului de Stat și al său perso
nal.

La solemnitate și la convor
birea care a avut loc cu acest 
prilej au participat Aurel Duma, 
ministru secretar de stat la 
Ministerul Afacerilor Externe, 
și Dumitru Apostoiu, secretar 
prezidențial și al Consiliului 
de Stat.

ÎNSEMNÂRI«MUZICÂ«JOCURI*EPIGRĂME
INFORMATII»NOTE<SAH«FILĂTELIE«UMOR

Pe cîțiva quadrați
® HUNEDOARA. Acționînd în cadrul secțiilor de producție 

de la Combinatul siderurgic tinerii hunedoreni vor realiza 
peste plan cocs, fontă, aglomerate și vor efectua lucrări de 
reparații la motoare electrice, pompe de injecție, valve de 
presiune, role bandă transportoare, aparate de măsură și con
trol ® PRAHOVA. în cadrul acțiunilor de muncă în spriji
nul producției tinerii de la întreprinderea „1 Mai" Ploiești 
vor realiza agregate de cimentare, sape de foraj, panouri 
de comandă, prevenitoare de erupție. ® BRAȘOV. La între
prinderea „Electroprecizia" Săcele, tinerii și-au propus să 
realizeze.peste plan: motoare electrice, polizoare, demăroare 
și echipamente electrice auto și de tractor.

iNTiLNIRE INEDITĂ

TELEGRAME
Domnului QUETT K. J. MASIRE

Președintele Republicii Botswana 
GABORONE

Cea de-a XXII-a aniversare a proclamării independenței de stat 
a Republicii Botswana îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa 
calde felicitări și cele’ mai bune urări de sănătate și fericire perso
nală. de progres și prosperitate poporului botswanez prieten.

Exprim convingerea că raporturile prietenești de colaborare 
care există intre țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă, 
spre binele popoarelor român și botswanez, al păcii, înțelegerii și 
colaborării internaționale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Apreciez in mod deosebit și vă mulțumesc pentru felicitările pe 
care mi le-ați transmis cu ocazia celei de-a 26-a aniversări a glo
rioasei Revoluții de la 26 Septembrie. Vă adresez, la rîndul meu, 
cele mai sincere urări de sănătate și fericire personală, de con
tinuu progres și prosperitate poporului român prieten.

Colonel ALI ABDULLAH SALEH
Președintele Republicii Arabe Yemen 

Comandant suprem al Forțelor Armate 
Secretar general al Congresului Popular General

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

în numele guvernului și al poporului pakistanez, cit și al meu 
personal doresc să vă mulțumesc în mod sincer dumneavoastră, 
guvernului și poporului român pentru mesajul de condoleanțe 
transmis în legătură cu tragica dispariție a președintelui Mohapi- 
mad Zia-Ul Haq,

Apreciez, de asemenea, în mod deosebit decizia dumneavoastră 
de a trimite o delegație de înalt nivel la funeraliile fostului nostru 
președinte.

Al dumneavoastră sincer,

GHULAM ISHAQ KHAN
Președintele interimar 

al Republicii Islamice Pakistan

Primul ministru al Guver-; 
nului Republicii Socialiste 
România, tovarășul Constantin 
Dăscălescu, a primit din partea 
primului ministru al Thailan
dei, general-maior Chatichai

Choonhavan, o telegramă prin 
care exprimă mulțumiri pentru 
mesajul de felicitare și bunele 
urări transmise cu ocazia nu
mirii sale în funcție.

AGENDA
Delegația Grupului democrat- 

creștin din Parlamentul euro
pean, condusă de Egon Alfred 
Klepsch, președintele grupu
lui, și-a încheiat, joi, vizita în
treprinsă in țara noastră la 
invitația Marii Adunări Națio
nale,

Membrii delegației au avut 
întrevederi la Ministerul Co
merțului Exterior și Cooperă
rii Economice Internaționale, 
precum și cu președinții comi
tetelor executive ale consiliilor 
populare județene Dîmbovița, 
Brașov și Covasna. De aseme
nea, au vizitat obiective econo
mice și edilitare, instituții de 
învățămînt și social-culturale 
din Capitală și din municipiile 
Tlrgoviște, Brașov și Sfinții 
Gheorghe.

la București, membri ai amba
sadei.

★
Cu această ocazie, la sediul 

I.R.R.C.S. a fost deschisă o 
expoziție de fotografii artistice 
și de artă populară din R.P, 
Chineză.

Cu prilejul celei de-a 39-a 
aniversări a proclamării Repu
blicii Populare Chineze, joi a 
avut loc in Capitală o manifes
tare culturală organizată de 
Institutul Român pentru Rela- 
lațiile Culturale cu Străinăta
tea și Asociația de prietenie 
româno-chineză, în cadrul că
reia au fost prezentate impre
sii de călătorie din această țară 
și ț s-au vizionat filme docu
mentare chineze.

Au participat Ion Popescu- 
Puțuri, președintele Asociației 

prietenie româno-chineze, 
Activiști de partid și de stat, 
membri ai conducerii I.R.R.C.S., 
Reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, oameni de 
fcultură, un numeros public.

Au fost prezenți, Wang Jin- 
qing, ambasadorul R.P. Chineze

La București s-au încheiat, 
joi, lucrările celei de-a 4-a se
siuni a Comitetului regional 
pentru aplicarea convenției 
privind recunoașterea studiilor, 
diplomelor și gradelor univer
sitare între statele din regiu
nea Europa.

Participanții la lucrările aces
tei manifestări, desfășurată sub 
egida UNESCO — reprezen
tanți din numeroase țări, pre
cum și observatori ai unor or
ganizații internaționale —, au 
dezbătut probleme legate de 
promovarea colaborării inter
naționale în domeniul învăță- 
mîntului superior și al cerce
tării și au adoptat decizii și 
recomandări corespunzătoare.

La sediul Asociației de drept 
internațional și relații interna
ționale — A.D.I.R.I. din Bucu
rești, a avut loc, joi, o masă 
rotundă în cadrul căreia am
basadorul israelian Meir Rosenn 
a vorbit despre „Aspecte juri
dice ale procesului de pace in 
Orientul Mijlociu**.

Au participat reprezentanți 
ai Ministerului Afacerilor Ex
terne, cadre didactice universi
tare, ziariști.

Au fost prezenți Yosef Go- 
vrin, ambasadorul Statului Is
rael Ia București, membri ai 
ambasadei.

| SPORT

VREMEA
IN LUNA OCTOMBRIE

După cum comunică Institutul 
de Meteorologie și Hidrologie, 
în luna octombrie temperaturile 
medii se vor încadra în general 
în limite normale, exceptînd 
regiunile sudice, unde, pe a- 
locuri, vor fi mai scăzute. Com
parativ cu valorile normale, re
gimul pluviometric va fi defi
citar în majoritatea zonelor, iar 
pe arii restrinse din sud și est 
se va înregistra un excedent de 
precipitații.

în perioada 1—10 octombrie, 
vremea va fi răcoroasă, cu ce
rul variabil. La începutul in
tervalului vor cădea ploi în ma
joritatea regiunilor, iar la alti
tudini de peste 1 500 metri la- 
poviță și chiar ninsoare. în ul
timele zile ploile vor fi mai 
frecvente în sudul țării. Tem
peraturile minime vor fi cu
prinse între minus 1 și plus 9 
grade, mai coborîte în primele 
nopți, cind, pe alocuri, se va 
produce brumă, iar cele maxi
me între 10 și 20 de grade,

în intervalul 11—20 octombrie 
vreme în general frumoasă. Ce
rul, mai mult senin, va prezen
ta înnorări accentuate spre 
sfîrșitul intervalului în regiuni
le nordice, unde va ploua. Tem
peraturile minime vor fi cu
prinse între 2 și 12 grade, mai 
coborîte în primele nopți, cînd 
frecvent se va produce brumă, 
iar maximele intre 12 și 22 de 
grade, în sud-vestul țării puțind 
atinge și 25 de grade în ulti
mele zile.

în ultima decadă a lunii oc
tombrie, vremea va fi umedă în 
primele zile, cu cerul mai mult 
acoperit, apoi se va ameliora, 
treptat. Vor cădea precipitații 
sub formă de burniță și ploaie 
cu o frecvență mai mare în pri
ma parte a intervalului, după 
care se vor restrînge la regiu
nile sudice. La munte, izolat va 
ninge.

E o zi cu aer limpede la 
Schitu Golești (județul Argeș), 
atit de limpede incit se văd in 
zare, cu mult în spatele orașu
lui Cîmpulung Muscel, crestele 
înzăpezite ale munților. înză
pezite, da, și nu din iarna tre
cută, ci de curînd, căci a nins 
la munte, a nins ca-n decem
brie în primul pătrar al toam
nei. în ciuda acestui fapt, însă, 
vara nu s-a stins de tot După 
cîteva zile cu adevărat frigu
roase, soarele dogorește din nou 
cu putere. Ai zice că nu e 
sfirșit de septembrie. E cald și 
senin ca într-o autentică zi de 
vară. Cum ne. aflăm pe coama 
unui deal, deopotrivă cu înde
părtatele creste ale munților, 
se zăresc, mult mai aproape 
insă, livezi ordonate frumos. 
De altfel, chiar în inima unei 
livezi are loc și dialogul nos
tru cu Nicoleta Țuluca, ingine
ra șefă a cooperativei agricole 
de producție din localitate. 
Plantațiile de măr și prun pa 
care le vedeți, ne spune inter
locutoarea, aparțin fermei nu
mărul 2, una din cele trei ale 
unității. Ferma aceasta are o 
suprafață de peste 120 hectare, 
majoritatea fiind ocupate de 
măr. De altfel, adăugăm noi, e 
ușor de observat lucrul acesta. 
Oriunde ți-ai îndrepta privirea, 
descoperi pe ramurile încă în
frunzite ale pomilor puzderie 
de flăcări roșii. Alături de

verdele care și-a micit cohsi- 
derabil intensitatea, roșul este 
culoarea dominantă. Roșul me
relor, un roșu puternic, îmbie
tor și, nu in cele din urmă, 
foarte parfumat. Fiecare măr 
este la ora aceasta o miracu
loasă „fabrică** de miresme. In 
urmă cu 15 ani cînd am venit 
aici, arată Nicoleta Țuluca, nu 
existau aceste livezi. Fiecare 
pom de pe dealul unde ne a- 
flăm s-a plantat sub ochii mei. 
Și de plantat, s-a plantat ceva. 
Sînt, iată, cîteva sute de mii de 
pomi.

E timpul să precizăm că Ia 
Cooperativa agricolă din Schitu 
Golești, sectorul pomicol deți
ne ponderea cea mai însemna
tă, ferma nr. 1 avind și ea ace
lași profil. A treia fermă e zo
otehnică. Suprafața arabilă nu
mără, din motive legate de 
configurația zonei, puține hec
tare, culturile de pe acestea 
fiind destinate, în general, aco
peririi necesarului de furaje al 
sectorului zootehnic. Mai bine 
spus, a unei părți din necesar, 
fiindcă la unitatea din Schitu 
Golești creșterea animalelor e 
o îndeletnicire pe cît de veche 
pe atit de importantă. Tocmai 
de aceea, ne spune președinte
le unității, Ilie Braga, conco
mitent Cu preocupările care vi
zează bunul mers al celor două 
ferme pomicole, depunem e-

forturi pentru crearea tuturor 
condițiilor pe care le presupu
ne o zootehnie modernă. în 
acest sens, am acționat încă de 
la începutul verii pentru asi
gurarea furajelor de care avem 
nevoie. Stăm cît se poate de 
bine la acest capitol. Doar în 
privința grosierelor înregistrăm 
unele restanțe, și asta pentru 
că paiele de griu trebuie să le 
aducem din sudul județului. 
Sperăm însă ca în scurt timp 
să rezolvăm și această proble
mă.

Cu alte cuvinte, ferma zo
otehnică a Cooperativei agrico
le din Schitu Golești e pregă
tită de iarnă, anotimp care, 
deși sîntem abia în septem
brie, și-a trimis deja primele 
semne în partea locului. Dar 
deocamdată vremea aduce tot 
a vară. O dovedesc cu priso
sință temperatura aerului, lu
mina puternică a soarelui și 
mai ales seninătatea cu care 
oamenii trebăluiesc în livezi, 
virfuind în lădițe înmiresma
tele focuri roșii, culese de pe 
ramuri.

De altminteri, oamenii țin 
vara pe loc. Și o vor ține, ne 
încredințează Nicoleta Țuluca, 
pînă cînd roadele pămîntului 
vor fi puse cu toatele la adă-, 
post.

ȘTEFAN MITROI

La Casa Universitarilor 
din București a avut loc o 
întîlnire inedită, la care au 
participat absolvenții lice
elor care au purtat de-a 
lungul timpului numele ma
relui savant B. P. Hașdeu. 
Programul întîlnirii, coor
donat de un colectiv compus 
din profesorii Alex. loa- 
chimescu (care a susținut o 
expunere despre activita
tea marelui savant și scri
itor român Bogdan Petri- 
ceicu Hașdeu și a fiicei sale, 
poeta Iulia Hașdeu), Dumi
tru Nichita, Sava Anghel, 
Hortensia Sulian, a cuprins 
o serie de recitaluri poeti- 
co-muzicale, susținute de 
actrița Doina Ghițescu, de

la Ansamblul de estradă, cîn- 
tăreata de muzică populară 
Viorica Flintașu, violonista 
Sabina Coleașă, de la Fi
larmonica „George Enescu" 
din București, solista Mari
na Mirea, de la Opera 
Română, basul Dumitru Io
nescu, de la Filarmonica 
bucureșteană, în acompa
niamentul pianistelor Mi- 
haela Folea, Adriana Ză- 
grean-Chiba și Luiza A- 
vram. Au mai evoluat cu 
acest prilej actorul Mihai 
Mereuță. corala Liceului 
bucureștean de filologie-is- 
torie „Iulia Hașdeu", con
dusă de profesorul Constan
tin Negrilă. Invitat epigra
mistul Al. Clenciu, (ANGE
LA POPESCU).

PEISAJ CITADIN
O tinără plasticiană din 

municipiul Bistrița, Ljdia 
Ureche, expune la Salonul 
artelor din municipiu lu
crări de grafică sub gene
ricul „Bistrița — ieri și 
azi". într-o anterioară expo
ziție de pictură și grafică 
intitulată „Sângeorz Băi", 
această talentată plasticia-

Foto-album

nă reușise să fixeze scene 
din viața orașului său na
tal. Lidia Ureche intențio
nează să realizeze expoziții 
de grafică în municipiile 
Sighișoara, Sibiu și Tîrgo- 
viște, orașe cu bogate tra
diții culturale, azi puternice 
citadele industriale. (M.I.V.).

CALITATEA LUCRĂRILOR
(Urmare din pag. I)

nsască exigente calitative'maxi
me. Au fost modernizate semă- 
nătorile SU-29, se încorporează 
sămînța la 4—5 cm adîncime, 
asigurînd densități de 700 boabe 
germinabile pe metru pătrat la 
soiul „Libelula**, 550, la „Fun- 
dulea" și 700 la „Lovrin". Ma

terialul biologic folosit a fost 
temeinic testat.

Pentru specialiștii unităților, 
rezultatele obținute sînt semne 
încurajatoare în efortul de a 
spori și mai mult recolta. Cu 
toții știu însă că au existat -și 
multe neajunsuri, fie că au ți
nut de modul de realizare a pa
tului germinativ, de calitatea lu
crărilor, de defecțiunile combi-’

nelor. Aici trebuie concentrate 
toate forțele și preocupările ! 
De aici, de altfel, pornesc și 
planurile de măsuri viitoare, 
elaborate după o analiză temei
nică. responsabilă. Or, în acest 
context, campania de toamnă e 
un prim test semnificativ, ce 
dă măsura exactă a acumulări
lor și a mutațiilor în pregătirea 
noilor recolte !

Școala, față în față cu formula omului nou In soare
Foto : DUMITRU DRINOVAN

„Vino și vezi" este, o știe ori
ce elev, titlul unei cunoscute nu
vele din ultima etapă de crea
ție a lui Cezar Petrescu. îndem
nul cuprins acolo este oarecum 
analog reacției pe care a avut-o 
profesorul de fizică loan Călin, 
director al Liceului Industrial 
nr. 6 „Calistrat Hogaș** din Pia
tra Neamț, cînd l-am întrebat 
cum arată, acum cînd anul de 
studiu a început, școala. Ca și 
personajul din mai sus citata 
nuvelă a lui Cezar Petrescu, to
varășul director ne-a invitat, 
considerînd că aceasta este mai 
elocvent decît orice răspuns prin 
cuvinte, să vizităm sălile de 
clasă și laboratoarele liceului.

Astfel, în laboratorul de fizică 
trusele au fost completate, in
stalațiile au fost verificate mi
nuțios, etichetele sînt puse fie
care la locul său. în cadrul ce
lor două laboratoare de chimie 
ale liceului, setul de substanțe, 
foliile pentru retroproiector au 
fost, de asemenea, completate. 
La cabinetul de istorie s-au re
condiționat hărțile. în laborato
rul de biologie toate materialele 
recomandate se află efectiv în 
dotare. Excelentul, unanim a- 
preciatul cabinet de limba și li
teratura română al liceului atra
ge în primul rînd atenția prin 
tabelele cuprinzînd o periodiza
re minuțioasă a litera
turii noastre (pe școli, 
curente, etape esențiale 
ale evoluției), care, oricîte 
omisiuni inevitabile ar fi de 
semnalat, sînt utile elevului, 
familiarizîndu-1 cu rigoarea a- 
dusă de perspectiva istorică, în 
ctmoașterea și evaluarea feno
menului beletristic național. Să 
nu uităm, la Liceul „Calistrat 
Hogaș" predă de mai mulți ani 
remarcabilul profesor de limbă 
și literatură română (și, mă 
grăbesc să adaug, nu este sin
gurul de la această catedră a 
școlii, care binemerită un atare 
calificativ) Mihai Mancaș, El 
este la fel de inimos ca și cole

ga sa, Ruxandra Ciocan, profe
soară de franceză, ori ca foarte 
apreciatul profesor de matema
tică, Nicolae Ionescu, care s-a 
remarcat prin pregătirea unor 
elevi care au obținut rezultate 
deosebite în admiterea la treap
ta a Il-a, ori la admiterea la fa
cultate.

„Căutăm pe orice cale, îmi 
mărturisea directorul loan Călin, 
să ne situăm la înălțimea tra
dițiilor prestigioase ale liceului 
nostru și, în măsura posibilită
ților, să le depășim chiar. Pen
tru aceasta, cum ați observat 
deja, ne străduim ca întreg ca
drul în care se desfășoară pro-

iunie-august 1988. și îndeosebi 
ale celor conținute în magistrala i 
cuvîntare rostită cu prilejul des
chiderii noului an de învăță- 
mînt, la marea adunare popu
lară din municipiul Timișoara".

Sigur, mai sint încă lucruri 
de făcut. Astfel, dacă opera
țiunea de recondiționare și 
procurare a manualelor școlare 
— de care a avut sarcina în 
principal să se ocupe profesoa
ra de chimie Jana Orza și la
boranta Mana Arhire — s-a în
cheiat. în ceea ce privește ac
tivitatea de producție propriu- 
zisă a elevilor (liceul colaborea
ză pe acest plan cu întreprinde-

PREOCUPĂRI, INIȚIATIVE, 
CONFIRMĂRI

cesul de învățămînt să poarte o 
marcată pecete a spiritului mo
dern, înnoitor, reliefîndu-se o 
Strînsă legătură între știință, 
cercetare, producție, între ceea 
ce învață elevii la orele de curs 
și pregătirea lor temeinică pen
tru ulterioara lor activitate în 
producție, in locurile unde sînt 
meniți a fi elemente de o uti
litate indiscutabilă ale societății 
noastre. Totodată, ne-am preo
cupat în mod ’deosebit de tot 
ceea ce privește cuprinzătoarea 
activitate de încorporare și a- 
profundare în procesul de în
vățămînt și în munca politico- 
educativă cu elevii, a Tezelor 
pentru plenara C.C. al P.C.R., 
a aprecierilor și orientări
lor cuprinse în expune
rile, cuvîntările tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în perioada

rea Județeană de Prelucrări In
dustriale, mai pe scurt, 
I.J.P.I.P.S.), trebuie notat că se 
depun încă eforturi serioase 
pentru crearea unui spațiu co
respunzător pentru atelierele- 
școală. Acestea din urmă au un 
profil de confecții, fapt oare
cum firesc, aproximativ 90 la 
sută dintre elevii școlii fiind 
eleve. Fără îndoială, sint sufi- 
icente indicii, după cum ne-a a- 
sigurat inginera Maria Miron, 
care se ocupă de pregătirea teh
nologică și practică a elevilor, 
secondată fiind în această im
portantă acțiune de maistrele 
Ecaterina Stoenescu și Elena 
Antohie. că și aici lucrurile vor 
ajunge la rezultatul dorit. „Noi, 
îmi mărturisea elevul Constan
tin Acozmei. aparținem unui 
liceu, o știe toată lumea, de

glorioase, redutabile tradiții 
umaniste. Acestea se cuvine să 
capete, într-o măsură încă mai 
sporită decît aceea de pină 
acum, necesara completare a- 
dusă de o. mai temeinică legă
tură cu activitatea practică, pe 
măsura sarcinilor noastre de 
perspectivă, de oameni care se 
cuvine a fi utili, în cel mai ple
nar înțeles al cuvîntului, socie
tății".

Să notez că interlocutorului 
meu i s-a decernat premiul 
special la Olimpiada de limba 
și literatura română. Cuvintele 
sale exprimă și gîndurile altor 
elevi, de asemenea, posesori ai 
unor distincții care fac cinste li
ceului. Așa este Bogdan Neago- 
tă, în prezent absolvent al școlii 
și student la filologie, la Bucu
rești. clasificat al doilea pe țară 
la Olimpiada de limba și litera
tura română, așa sînt Patricia 
Savin, distinsă cu premiul spe
cial la Olimpiada de limba 
franceză, ori Daniela Nicoară, 
clasa a Xl-a, laureată la recitări 
in cadrul ultimei ediții încheiate 
a Festivalului național „Cînta- 
rea României", ori Antoaneta 
Dohotaru, evidențiată în cadrul 
amplei competiții a muncii și a 
creației, la faza județeană, la 
creație literară (poezie). Si. fi
indcă tot am vorbit despre 
fructuoasa activitate artistică 
desfășurată în liceu, să amintim 
strălucitele rezultate ale for
mației de dansuri populare, 
muitilaureață în ediții succesive 
ale festivalului „Cîntarea Româ
niei" și cîștigătoare a locului al 
II-lea la ultima ediție a compe
tiției. Alături de aceasta, acti
vează (chiar dacă în prezent nu 
a obținut rezultate atît de spec
taculoase, ceea ce, în fond, nu 
este lucrul cel mai semnificativ) 
formația de teatru instruită de 
profesorul Mihai Mancaș, cea 
de montaj literar, condusă de 
profesoara de latină Marilena 
Lașcu, grupul folcloric.

VICTOR ATANASIU

Întrebări pentru
Actrița EMILIA POPESCU

— Anul 1988 v-a adus frumoase împliniri profesionale : 
absolvirea I.A.T.C.-ului, două premii de interpretare, debutul 
în film și un rol principal pe scena Teatrului „L.S. Bu- 
landra**...

— Mai întii a fost premiera filmului „în fiecare zi mi-e 
dor de tine”, film regizat de Gheorghe Vitanidis. Apoi am 
susținut examenul de diplomă absolvind I.A.Ț.C.-ul la clasa 
profesorilor Olgâ Tudorache — Florin Zamfirescu. In vară, la 
Costinești, au venit și cele două premii; la „Gala tinerilor 
actori" am obținut premiul de interpretare pentru rolul „He
lena" din „Visul unei nopți de vară" de William Shakespeare, 
iar la „Festivalul ■ filmului pentru tineret** am obținut o 
„Mențiune pentru interpretare" pentru rolul din filmul ante
rior amintit.

— Ați mai avut un rol principal pe scena „Naționalului" in 
piesa „Un anotimp fără nume" de Sorana Coroamă-Stanca, 
în regia Sandei Mânu. Sinteți prezentă și în premiera Tea
trului „Lucia Sturdza Bulandra", rolul „Contesei** din piesa 
„Cîinele grădinarului** de Lope de Vega. Piesa place și pu
blicul vă recheamă ia rampă de nenumărate ori.

— Comedia este un gen cu priză la public, iar acest spec
tacol regizat de Florian Pittiș este realizat cu mijloace dra
matice și muzicale neconvenționale: cintăm, dansăm, reci
tăm, jucăm teatru cu ușurința unor balerini sau interpreți de 
rock.

— Experiența cu filmul a rămas singulară?
— Am 0 nouă șansă de a confirma în filmul făcut de, Cris

tina Nichituș după romanul „Iarna cînd au murit cangurii" 
de Sorin Holban. Interpretez rolul unei femei tinere care se 
vede confruntată cu problemele reîntoarcerii la bucuriile vie
ții, la dragoste și speranță, după ce și-a pierdut soțul in
tr-un accident și a rămas cu un copil. Intrucit filmările mai 
durează și piesa „Clinele grădinarului" se joacă în continua
re îmi permit să fac o invitație publicului tînăr de a veni să 
vadă acest spectacol în care joc alături de Florian Pittiș, 
Ileana Predescu, Marcel Iureș, Oana Pellea, Manuela Ciucur, 
Sandu Mihai Gruia, Constantin Drăgănescu și alți actori ti
neri. (Mihai Bogatu).

CALEIDOSCOP

Jocurile Olimpice de vară ’88

SPORTIVII ROMÂNI - ÎN LUPTA PENTRU NOI MEDALII
• Turneul olimpic de lupte libere a programat 

în limitele categoriei 100 kg întîlniri decisive, 
care au pus în evidență forma excelentă a spor
tivului român Vasile Piișcașu, calificat pentru 
finală și, deci, cu medalia de argint asigurată.

In turul patru. Vasile Pușcașu l-a învins, la 
puncte, pe Istvan Robotka (Ungaria), iar în turul 
,5, hotâritor, l-a întrecut, la puncte, pe campionul 
S.U.A., Bill Scherr.

în finală, luptătorul român îl va întilni pe cu
noscutul sportiv sovietic Leri Habelov.

• Joi, în cadrul a două gale au fost desem- 
nați finaliștii turneului olimpic de box, printre 
cei care vor lupta pentru medaliile de aur nu- 
mârîndu-se și pugillstul român de categoria pană 
Daițiiel Dumitrescu.

O» și in celelalte tururi precedente. Daniel 
Durn^trescu și-a etalat întregul său repertoriu

tehnico-tactic, repurtînd o netă victorie la punc
te (decizie 5—0) în fața sud-coreeanului Lee Jae- 
Hyuk. Boxerul nostru a dominat meciul în toate 
cele trei reprize, expediind serii de lovituri din 
toate pozițiile. Cu o directă de dreapta foarte 
eficace, dublată de puternice croșee și upercuturi 
la corp. Daniel Dumitrescu s-a impus categoric, 
obținînd al 5-lea succes la actualele Jocuri Olim
pice. Astfel, pugilistul român are asigurată me
dalia de argint și desigur va încerca să o schimbe 
cu una de aur. în finala ce o va susține dumi
nică, în compania italianului Giovanni Parisi, 
care l-a învins în semifinale, prin abandon în 
prima repriză, pe marocanul Âbdelhak Achik.

• Concursul olimpic de caiac-canoe a progra
mat joi, la baza nautică de pe rîul Han. semi
finalele probelor pe distanța de 1 000 m. Toate

cele trei echipaje românești prezente la start : 
canoe simplu — Aurel Macarencu. caiac • dublu 
(Angelin Velea — Daniel Stoian) si canoe dublu 
(Gheorghe Andriev — Grigore Obreja) au obți
nut calificarea pentru finalele programate sîm- 
bătă.

• în concursul olimpic de atletism s-au des
fășurat joi semifinalele probei feminine de 1500 
m. Ambele sportive românce prezente în între
cere. Doina Melinte și Paula Tvan, au obținut 
calificarea în finală, țerminînd pe locul întii in 
seriile respective.

Iată rezultatele înregistrate : seria I : 1. Doina 
Melinte (România) — 4’06*’87/100 ; 2. Deborah 
Bowker (Canada) — 4’07**06/100; 3. Tatiana Samo- 
lenko (U.R.S.S.) — 4’07**11/100; 4. Kim Gallagher 
(S.U.A.) — 4’07”22/100 ; seria a Il-a Paula Ivan 
(România) — 4’03”33/100 ; 2. Mary Slaney (S.U.A.
— 4’03”61/100 ; 3. Andrea Hahmann (R.D. Ger
mană) — 4’03**65/100; 4. Lynn Williams (Canada)
— 4’04**20/100.

S-au disputat și calificările probei feminine de 
săritură în înălțime, printre finaliste numărîn- 
du-se și tînăra atletă româncă Alina Astafei, care 
a sărit 1,92 m.

Vor mai evolua în finală, printre altele, Stefka 
Kostandinova (Bulgaria). Louise Ritter (S.U.A.). 
Tamara Bikova (U.R.S.S.), Megumi Sato (Japo
nia), Christine Stanton (Australia) și Janet Boyle 
(Marea Britariie).

® înaintea începerii concursului olimpic de 
atletism, cunoscutul sprinter Carl Lewis a in
sistat pe lingă antrenorii lotului american să-l 
înscrie in proba de 200 m pe prietenul și colegul 
său de club Joe DeLoach care — susținea Lewis 
— se află în mare formă și este capabil să cîștiga 
o medalie.

Lewis nu s-a înșelat, dar probabil că nu se aș
tepta ca DeLoach să-l întreacă și pe el cucerind 
chiar... medalia de aur.
• Finala turneului olimpic de fotbal, care se 

va disputa sîmbătă, între formațiile U.R.S.S. și 
Braziliei, va fi arbitrată de francezul Gerard Bi- 
guet, asistat la margine de Jesus Diaz (Colum
bia) și Mohamed Jassim (Bahrein). Pronosticu
rile sînt împărțite, deși formația sovietică s-a do
vedit mai omogenă și mai bine pregătită fizic. 
După cum se cunoaște, echipa U.R.S.S. a mai 
ciștigat titlul olimpic in 1956, la J.O. de la Mel
bourne. Partida de vineri pentru medaliile de 
bronz, care va opune selecționatele Italiei și 
R.F. Germania, va fi condusă de o brigadă avîn- 
du-I la centru pe argentinianul Juan Loustau.

• Centrul de control antidoping de la Seul 
unul dintre cele mai perfecționate la ora actuală, 
efectuează zilnic 200 de analize, printre sportivii 
testați numărîndu-se’ medaliații, ocupanții lo
cului patru din fiecare finală, precum și alți 
sportivi aleși prin tragere la sorți. Aparatura 
poate depista 3 700 de substanțe interzise sporti
vilor în timpul competițiilor.

ORIZONTAL: 1) 
Merge la pas. 2) 
Roza-1 are-n gardă 
(reg.) — Mic depo
zit de amidon. 3) 
întrebuințare a vo
cabularului — „Ce 
e val ca valul tre
ce" (pl.). 4) Spus 
mai pe scurt — 
Nucleu atomic! ' 5) 
In mijlocul gamei! 
—.Horn curățat! — 
Pus pe fugă. 6) O 
ia pe ocolite. 7) A-

părut la urmă! — 
Transformare a 
pămîntului după 
ploaie — Pui de 
uliu întorși la cuib! 
8) Casă la drum
— Ținut la rece. 9) 
Luată din timp — 
Mediane la laturi !
— Corpuri solide 
caracterizate, însă, 
de urme lichide. 
10) Este cuprinsă în 
plan.

VERTICAL: 1)
Trecut pe tușe! — 
Bun de gură. 2) 
Material sintetic — 
Stau în căruță! 3) 
Gen de scris — O 
mică promisiune de 
însănătoșire. 4) 
Prinsă intre linii. 
5) Atac pe extre
me! — A fi în pas 
cu timpul. 6) Tre
cut la porție — 
Neptun la poli! — 
Se ascund îh tufe! 
7) Raportat la cen
tru! — Element., 
plin de măreție, in
tr-un tablou. 8) E- 
lement de bază în 
structura unei pîn- 
ze — La capetele 
unei ulițe! .— Pro
dus din pasăre, 
în... cantitate redu
să. 9) Acompania
ment al ploilor re
pezi de vară — 
Produs din zer. la 
stînă. 10) Au foarte 
puțin timp pentru 
a-și trăi viața.

PETRU AL. 
VASILESCU

Rubrică realizată de GAVRILA INOAN
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Propunerile României la Reuniunea
de la Viena pentru securitate

HOTARE.
(•stiriznote,conientarii •știri, note, coint-ntarlir)

și cooperare în Europa
LA NAȚIUNILE UNITE

întrevederi ale ministrului afacerilor externe din România
A intrat în tradiția ziarului nostru de 

a-și informa ritmic și cu exactitate ci
titorii în legătură cu marile probleme 
ale epocii contemporane. în acest con
text de preocupări se înscrie și ilustra
rea activității desfășurate de România 
socialistă în cadrul actualei reuniuni de 
la Viena pentru securitate și cooperare 
in Europa, reuniune chemată — așa cum

se cunoaște — să marcheze un nou pas 
pozitiv pe calea consolidării procesului 
de destindere, de asigurare a unui cli
mat trainic de pace, înțelegere și cola
borare între națiunile continentului 
nostru, de edificare a unei Europe uni
te. în dorința de a veni în întîmpinarea 
interesului deosebit al tinerilor noștri 
cititori — și cu atît mai mult cu cît

multe dintre inițiativele românești vi
zează o problematică ce ține de condi
ția materială și spirituală a tinerei ge
nerații — publicăm astăzi articolul de 
față, consacrat propunerilor construc
tive ale României avansate în cadrul 
reuniunii general-europene ce se află 
în curs de desfășurare în capitala Aus
triei.

Desigur, o abordare corectă 
a problematicii general-euro
pene. a eforturilor desfășurate 
în direcția înfăptuirii unui 
sistem trainic și viabil de pace 
și securitate în regiunea noas
tră geografică nu poate să 
facă abstracție de contribuțiile 
concrete. constructive ale 
României, de activitatea neo
bosită și principială a tării 
noastre în întregul proces de 
inițiere, pregătire și desfășu
rare propriu zisă a Conferin
ței pentru securitate și coope
rare în Europa de la Helsinki, 
precum și în etapele ulterioara 
ale dialogului continental. în 
1965. într-o perioadă cînd în 
viața continentului se resim- 
teau încă tensiunile generate 
de faza „războiului rece", cînd 
ideea securității europene era 
departe de a se fi cristalizat. 
România propunea la O.N.U. 
adoptarea unei rezoluții pri
vind „Măsuri pe plan regional 
în vederea îmbunătățirii rela
țiilor de bună vecinătate între 
statele europene aparținînd 
unor sisteme economice și so
ciale diferite". Un an mai tîr- 
ziu. din capitala țării noastre 
pornea propunerea de a se 
convoca o conferință consacra
tă securității și cooperării eu
ropene. In aceeași perioadă, 
țara noastră a jucat un rol 
important în procesul normali
zării relațiilor dintre urnele 
țări europene, aducînd o larg 
recunoscută contribuție la pro
cesul „dezghețului" din viața 
continentului, la crearea con
dițiilor menite a conduce la 
obiectivul convocării unei con
ferințe general-europene. în 
etapele pregătitoare ale con
ferinței de la Helsinki. Româ
nia a adus, de asemenea, con
tribuții apreciate la stabilirea 
normelor democratice de pro
cedură ale acesteia — ne refe
rim în esență la principiul ro
tației la conducerea lucrărilor 
și la regula consensului în a- 
doptarea deciziilor — care a- 
veau să-și dovedească valoarea 
deosebită și viabilitatea, fiind 
menținute la toate fazele ulte
rioara ale procesului C.S.C.E. 
Actul final al conferinței din 
capitala finlandeză înscrie, la 
rîndul său, numeroase princi
pii și măsuri promovate activ 
de tara noastră, care a acțio
nat permanent pentru îmbogă
țirea conținutului acestuia. în 
cadrul reuniunilor general-eu
ropene ce au urmat anului 
1975 — Belgrad. Madrid, ca și 
la Conferința pentru măsuri de 
încredere și securitate și pen
tru, dezarmare în Europa de 
la Stockholm — România s-a 
distins prin propunerile sale 
constructive, prin strădania 
neprecupețită de a contribui la 
succesul acestora, de a acționa 
pentru aplicarea fermă, ca un 
tot unitar, a Actului final de 
la Helsinki, pentru înaintarea 
fermă pe calea destinderii, a 
întăririi securității și dezvol
tării cooperării între cele 35 
de state participante la proce
sul C.S.C.E.

în continuarea acestor nobile 
preocupări — care au adus 
tării noastre stima și aprecie
rea popoarelor europene, ale 
întregii lumi — se înscrie și 
activitatea României socialiste 
in cadrul actualei reuniuni de 
la Viena pentru securitate 
și cooperare în Europa. 
România socialistă ia parte la 
lucrările reuniunii de la Vie
na animată de dorința de a-și 
aduce întreaga contribuție la 
încheierea cu succes a aces
teia. la finalizarea sa cu re
zultate concrete, pozitive, 
care să răspundă cît mai fi
del intereselor, aspirațiilor și 
■legitimelor speranțe ale po
poarelor europene legate de 
înfăptuirea unui climat au
tentic de destindere, secu
ritate și pace, de amplă și 
fructuoasă conlucrare între 
națiuni, de realizare a unei 
Europe unite în diversitatea 
orinduirilor sociale existente, 
pe baza aplicării ferme a în
țelegerilor înscrise în Actul 
final de la Helsinki și a pro
movării neabătute a principi
ilor calitativ superioare ale 
dreptului internațional: egali
tatea deplină în drepturi, in
dependenta și suveranitatea 
națională, neamestecul în tre
burile interne, respectul și a- 
vantajul reciproc, renunțarea 
la forță și la amenințarea cu 
forța in relațiile dintre state. 
Sint deziderate în numele că
rora România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
au investit și investesc un 
nesecat fond de inițiativă po
litică. Așa cum sublinia cu 
un adine și autentic uma
nism președintele NICOLAE 
CEAUȘESCU : „Este necesar 
să facem totul pentru dezvol
tarea prieteniei și colaborării 
dintre tarile europene, pentru 
o Europă unită, pe baza res
pectării diversității orinduiri
lor sociale, a dreptului fiecă
rui popor de a-și alege orin- 
duirea pe care o dorește fără 
nici un amestec din afară. Să 
facem astfel incit Europa — 
care a avut un rol primordial 
in făurirea civilizației mo
derne — să poată contribui și 
in viitor la dezvoltarea liberă 
a omenirii, la realizarea unei 
civilizații menite să asigure 
popoarelor bunăstarea, ferici
rea, libertatea, independența 
și pacea". In acest spirit, pe 
baza mandatului încredințat, 
delegația României la lucră
rile reuniunii general-euro
pene de la Viena a prezentat 
un complex de propuneri 
privind problemele cu adevă-

rat prioritare de care depind 
în mod nemijlocit securitatea 
și cooperarea pe continent, 
îegate de înfăptuirea neîntîr- 
ziată a unor măsuri concrete 
de dezarmare, în primul rînd 
de dezarmare nucleară, re
ducerea în etape a arma
mentelor convenționale, efec
tivelor militare și cheltuie
lilor 
me 
nare 
o pace autentică, de o secu
ritate reală a popoarelor eu
ropene. Totodată, în cadrul 
reuniunii, țara noastră a 
avansat o Serie de importante 
propuneri privind dezvoltarea 
neîngrădită a colaborării și 
cooperării în producție, pre
cum și în domenii ca știința 
și tehnologia, apărarea mediu
lui înconjurător etc. De ase- 
.nenea, apreciind importanța 
tuturor celor trei „coșuri“ ale 
procesului C.S.C.E., ca și ne
cesitatea înfăptuirii ca un tot 
unitar a principiilor și înțele-, 
gerilor convenite în Actul 
final de la Helsinki, România 
a prezentat la Viena o serie 
de propuneri privind înfăp
tuirea unor drepturi funda
mentale ale ființei umane —

militare. Sînt proble- 
fără a căror soluțio- 
nu se poate vorbi de

Viena să fie înscris angaja
mentul statelor participante 
de a asigura fiecărui cetățean 
al său un loc de muncă, în 
concordanță cu pregătirea 
primită, garanție esențială a 
împlinirii personalității, uma
ne, a unei vieți demne, des
povărate de dureroase priva
țiuni.

De asemenea, se știe, într-o 
serie de țări europene mase 
largi ale populației, ale tine
retului, sint puternic afectate 
de flagelul analfabetismului, 
criminalității, consumului de 
alcool și stupefiante care sînt 
generate de nesocotirea unor 
aspirații firești ale omului, 
de fenomenele alienării și 
marginalizării. Pentru „vin
decarea" acestor racile, țara 
noastră a propus la Viena ea 
documentul reuniunii să in
cludă angajamentul statelor 
participante de a asigura con- 

' dițiile necesare de învățătură 
și pregătire a tineretului, în 
vederea valorificării depline 
a capacităților sale creatoare. 
Totodată, propunerile româ
nești vizează asumarea anga
jamentului statelor partici
pante de a asigura tineretului 
locuri de muncă și repartiza-

nale actuale îl constituie, de 
asemenea, practica profund 
inechitabilă a stimulării emi
grărilor și racolării de 
în esență un adevărat 
prin care unele țări se 
gățesc pe seama altora, 
de acest aspect, România

NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager
pres). — Ministrul afacerilor 
externe al tării noastre. loan 
Totu. a avut la sediul O.N.U. 
din New Y7ork o întrevedere cu 
președintele celei de-a 43-a se
siuni a Adunării Generale a 
Organizației Națiunilor Unite, 
Dante Caputo.

Cu acest prilej, a avut loc un 
călduros schimb de mesaje 
între președintele Republicii 
Socialiste România, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. si președin-

tele actualei sesiuni a Adună
rii Generale a O.N.U..

în timpul întrevederii au fost 
abordate probleme legate de 
conlucrarea pentru promovarea 
la sesiune a propunerilor și 
punctelor înscrise pe ordinea de 
zi de România, precum și în 
legătură cu celelalte probleme 
aflate în atenția sesiunii Adu
nării Generale.

★

Ministrul afacerilor externe 
al României, a avut, de aseme-

nea. convorbiri cu omologii săi 
din Franța. Spania. R.F. Ger
mania. R.S.F. Iugoslavia. Nige
ria. Mongolia. Albania și 
R.P.D. Coreeană.

Au fost discutate căile și mij
loacele de dezvoltare a rela
țiilor bilaterale cu țările res
pective. îndeosebi a schimburi
lor si cooperării economice, 
precum si de întărire a conlu
crării în legătură cu proble
mele Internationale aflate ne 
ordinea de zi a Adunării Ge
nerale.

I

MOSCOV 
Convorbiri, 

M. Gorbacidv 
— E. Honecker

rpres) — 
at publfci- 
nvorbiribr 

ciov, secre- 
al P.C.U.S.

ț

B Să se înscrie în documentul final al Re
uniunii angajamentul statelor participante de a 
asigura fiecărui cetățean un loc de muncă po
trivit pregătirii sale, pentru a-și putea valorifica 
întreaga sa capacitate fizică și intelectuală, pen
tru a obține mijloacele materiale necesare unei 
vieți civilizate, în concordanță cu cerințele pro
gresului social contemporan.

B Să se înscrie angajamentul statelor partici
pante de a asigura condițiile necesare de învă
țătură și pregătire a tineretului pentru desfășu
rarea unei activități utile în societate, punerii de
pline în valoare a capacităților sale creatoare, de 
a asigura tineretului locuri de muncă și reparti
zare în activitățile economice și sociale corespun
zătoare pregătirii sale.

B Să se elaboreze și să se treacă la înfăp
tuirea în fiecare țară a unor programe care să 
asigure fiecărei familii pînă în anul 2000 un mi
nimum de condiții de locuit.

B Statele participante să-și asume angaja
mentul de a asigura femeilor locuri de muncă po
trivit pregătirii și capacității lor, retribuție egală 
cu cea a bărbaților la muncă egală, drepturi 
care să permită participarea lor deplină și efec
tivă la viața politică și socială.

B Statele participante să-și asume angaja
mentul de a nu stimula emigrarea și de a renun
ța la racolarea de cadre de specialitate din alte 
țări. Totodată, statele participante să se anga
jeze să conlucreze pentru pregătirea de cadre în 
diferite domenii potrivit necesităților de progres 
economic și social ale țărilor mai puțin dezvol
tate.

B Printre prevederile proiectului de document 
final referitoare la libertățile de gindire, conști
ință, convingere să se înscrie angajamentul sta
telor participante de a sprijini și încuraja activi
tatea de ridicare a nivelului de cunoștințe știin
țifice și culturale al oamenilor, îndeosebi al tine
retului, în spiritul umanismului, prieteniei, păcii 
și înțelegerii între popoare.

dreptul la muncă, la instruire, 
la condiții de viață demne. 
Relevînd încă o dată adîncul 
umanism revoluționar ce ani
mă toate demersurile țării 
noastre în arena internațio
nală, aceste propuneri sint cu 
atît mai oportune, mai bine 
venite cu cît populația din- 
tr-o serie de
— îndeosebi 
confruntă cu grave probleme 
de ordin economic și social. 
Există, după cum bine se știe, 
in numeroase țări ale conti
nentului nostru, milioane și 
milioane de șomeri — în 
marea lor majoritate tineri, 
care pășesc în viață sub 
semnul nefast și nedrept al 
privațiunilor și discriminării
— se face tot mai grav resim
țită criza locuințelor, care 
afectează de asemenea mase 
tot mai largi de oameni ai 
muncii, tineri îndeosebi, se 
manifestă, de asemenea, o se
rie de fenomene negative, de 
ordin economic și social care 
afectează destinele unui im
presionant număr de semeni 
ai noștri.

Fără îndoială, una dintre 
cele mai grave probleme neso
luționate ale vremurilor noas
tre o constituie șomajul, de
venit o veritabilă maladie 
cronică într-o serie de țări 
europene. Iată de ce, Româ
nia a propus ca în documen
tul final al reuniunii de la

state europene 
tineretul — se

rea în activități economico- 
sociale corespunzătoare pre
gătirii sale.

Intre problemele grave cu 
care se confruntă dramatic 
milioane de oameni din unele 
țări europene se înscrie, fără 
îndoială, și acuta problemă a 
locuințelor, mai exact spus a 
lipsei de locuințe adecvate și 
accesibile tuturor membrilor 
societății. In vederea regle
mentării în spirit umanist a 
acestei probleme, România a 
propus la Viena elaborarea și 
înfăptuirea, în fiecare țară, a 
unor programe privind asigu
rarea, pînă la sfîrșitul seco
lului, a unei locuințe cores
punzătoare pentru fiecare fa
milie.

Ținînd seama de profundele 
discriminări la care sint su
puse femeile în unele țări — 
discriminări de ordin politic, 
economic și social — Româ
nia a prezentat propunerea 
ca statele participante să-și 
asume angajamentul de a ă- 
sigura femeilor — acest 
presionant eșalon din 
lația 
de a 
ților 
de a 
ale bărbaților la muncă egală, 
de a putea participa, fără 
discriminare, la viața politică 
și socială.

Unul dintre fenomenele 
nocive ale vieții internațio-

im- 
popu- 

fiecărei țări — dreptul 
munci potrivit capacită- 
și pregătirii dobîndite, 
primi salarii egale cu

cadre, 
furt 

îmbo- 
Legat 

a 
propus ca statele participante 
să-și asume angajamentul de 
a nu stimula emigrările și de 
a renunța la practica raco
lării de cadre din alte țări. 
Totodată, România a avansat 
propunerea vizînd dezvolta
rea unei largi conlucrări în
tre țările participante în pro
cesul pregătirii cadrelor de 
specialitate din diferite do
menii de activitate, în confor
mitate cu interesele de pro
gres economic și social ale 
țărilor mai puțin dezvoltate, 

însăși practica vieții inter
naționale a demonstrat că a- 
semenea fenomene nocive 
cum sînt cele la care se re
feră propunerile românești au 
un impact negativ nu numai 
asupra societăților respective, 
ci și asupra climatului gene
ral de destindere, securitate, 
înțelegere și pace între na
țiuni. Considerînd că soluțio
narea acestor probleme a- 
cute constituie o îndatorire a 
fiecărui stat. România apre
ciază că aceasta presupune o 
largă colaborare internațio
nală pe plan economic, teh- 
nico-științific, cultural și în 
alte domenii, precum și pro
movarea în rîndurile tinere
tului, ale Întregii opinii pu
blice a idealurilor de pace, 
colaborare și progres, de res
pect reciproc și înțelegere in
tre popoare. Desigur, aceasta 
presupune, totodată, ca sta
tele participante să-și asume 
obligația de a respecta neabă
tut normele dreptului inter
național, de a-și soluționa 
propriile probleme în confor
mitate cu condițiile interne, 
cu legile țării, cu tradițiile și 
specificul național.

în cadrul reuniunii de lă 
Viena, România a prezentat 
totodată, importante propuneri 
privind crearea condițiilor me
nite a stimula formarea și dez
voltarea conștiinței, umane pe 
baza celor mai noi cuceriri ale 
științei și tehnicii, pentru di
fuzarea largă a cunoștințelor 
și accesul neîngrădit la patri
moniul cultural național și 
universal. Legat de aceste im
perative, tara noastră a pro
pus ca în documentul final al 
reuniunii să fie înscris angaja
mentul statelor de a sprijini și 
încuraja activitatea de ridicare 
a nivelului de cunoștințe știin
țifice și culturale ale tuturor 
cetățenilor. îndeosebi ale tine
rei generații, în spiritul nobi
lelor idealuri ale păcii, priete
niei și înțelegerii internaționa
le, statele fiind chemate să 
creeze condițiile necesare pen
tru ca sindicatele, alte asocia
ții și organizații să poată con
tribui la educarea oamenilor 
în spiritul respectului față de 
valorile materiale și culturale 
ale altor popoare. în contextul 
abordării acestei problematici 
s-au făcut, în cursul reuniunii 
de la Viena, și o serie de re
feriri la problemele libertății 
religioase, in legătură cu care 
tara noastră și-a exprimat cu 
claritate poziția de principiu. 
Se știe că în România biserica 
și cele 14 culte religioase re
cunoscute de stat au întreaga 
libertate și posibilitatea să-și 
desfășoare activitatea în con
formitate cu Constituția. Dar. 
este la fel de limpede că țara 
noastră nu va adera niciodată 
la ideile care preconizează o 
întoarcere la obscurantismul 
Evului Mediu, sau la propune
rile vizînd încurajarea și pro
pagarea misticismului, a în
apoierii în gîndire.

Așa cum a subliniat țara 
noastră și în cadrul reuniunii 
general-europene. sînt inac
ceptabile încercările unor sta
te de a elabora norme gene- 
ral-obligatorii, de a impune 
prin intermediul unor docu
mente cu caracter internațio
nal măsuri care țin în exclu
sivitate de suveranitatea fie
cărui stat. Procesul însuși al 
securității și cooperării euro
pene se fundamentează tocmai 
pe respectarea fermă a princi
piilor de drept internațional, 
care proclamă inadmisibilita- 
tea ingerințelor, a încălcării 
prerogativelor fiecărui stat 
suveran. Și este clar că orice 
atingere a acestor nrincipii ar 
aduce grave prejudicii proce
sului de edificare a securității, 
de dezvoltare a unei benefice 
colaborări între statele conti
nentului nostru. Pornind de la 
aceste considerente,* pe care le 
promovează ferm și neabătut 
în întreaga sa politică externă, 
România va acționa și în con
tinuare, în spirit constructiv, 
pentru ca reuniunea de la 
Viena să se încheie cu succes, 
prin adoptarea unui document 
de substanță, cuprinzător, care 
să reflecte cu fidelitate inte
resele vitale ale popoarelor 
continentului de a trăi în 
demnitate, de a conlucra activ 
pentru edificarea unei Europe 
despovărate de amenințarea 
armelor și a războiului, pentru 
triumful idealurilor umaniste 
de pace, progres și înțelegere 
între națiuni, z

Continuă dezbaterile de politică generală
NAȚIUNILE UNITE 29 (Agerpres). — In plenara Adunării 

Generale a O.N.U. continuă dezbaterile de politică generală 
concentrate asupra problemelor majore ale vieții internaționale 
actuale. Oprirea cursei înarmărilor, sub toate formele, inclusiv 
in spațiul cosmic, si trecerea la măsuri de dezarmare, în pri
mul rînd de dezarmare nucleară, reglementarea pe cale pașnica 
a stărilor conflictuale din diferite regiuni ale lumii, stoparea 
deteriorării situației economice și financiare a economiei mon
diale si rezolvarea crizei datoriilor externe ale țărilor în curs 
de dezvoltare constituie preocupări care predomină în inter
vențiile reprezentanților diferitelor state membre ale Națiunilor 
Unite.

în lumea de astăzi dialogul 
ia locul confruntării, iar ten
dința de a căuta o reglemen
tare pașnică disputelor interna
ționale se accentuează, ceea ce 
reprezintă o trăsătură remarca
bilă a situației internaționale 
prezente, a declarat ministrul 
afacerilor externe al R.P. Chi
neze, Qian Qichen. în timp ce 
pericolul de război există încă, 
forțele păcii cresc permanent, 
iar popoarele din întreaga lume 
se pronunță tot mai viguros în 
favoarea păcii și împotriva răz
boiului. a continuat vorbitorul, 
adăugind : Cauza fundamentală 
a violentei în lume nu este 
încă înlăturată, popoarele sint 
confruntate în continuare cu 
sarcina opririi cursei Înarmări
lor și eforturile pe linia dez
armării. Qian Qichen a apreciat 
că marile puteri, care dețin 
cele mai perfecționate arsena
le, poartă o responsabilitate 
sporită în procesul de dezar
mare și trebuie să reducă dras
tic propriile armamente, 
chemat cele două mari 
să ajungă la un acord 
unei reduceri drastice a 
lor nucleare la o dată 
piață, începînd cu o reducere 
cu 50 la sută a armelor nu
cleare strategice, să grăbească 
convorbirile asupra dezarmării 
conventionale și să oprească 
cursa înarmărilor, sub toate 
formele, in spațiul cosmic. 
Dezarmarea privește interesele 
de securitate ale tuturor state
lor. a spus Qian Qichen, adău
gind că „țările mari sau mici, 
puternice sau slabe. toate au 
dreptul să participe cu drepturi 
egale in dezbaterea și regle
mentarea problemei dezar
mării".

Ministrul chinez. constatînd 
că țările în curs de dezvoltare 
au suferit reculuri economice 
grave datorate grelei poveri a 
datoriei externe, reducerii flu
xului de fonduri. înrăutățirii 
termenilor de schimb și accen
tuării protectionismului. a ex
primat sprijinul țării sale 
de convocarea unei sesiuni 
ciale a O.N.U. consacrate 
blemelor economice, ca 
unei întilniri Ia nivel înalt, si
milare cu cea de la Cancun. In 
încheiere, vorbitorul a elogiat 
rolul O.N.U.. estimînd că orga
nizația1 mondială are un mare 
potențial pentru rezolvarea pro
blemelor cu care este confrun
tată omenirea.

El a 
puteri 
asupra 
arme- 
apro-

față 
Spe- 
pro- 
și a

Ministrul de externe al Marii 
Britanii, Geoffrey Hewe, a a- 
bordat o serie de probleme re-

gionale. vorbitorul subliniind, 
în context, necesitatea convo
cării cît mai urgente a unei 
conferințe internaționale de 
pace în problema Orientului 
Mijlociu și adresînd popoarelor 
lumii apelul să acționeze pen
tru a crea condiții favorabile 
atingerii acestui obiectiv. In 
privința situației din R.S.A., 
deși a reafirmat angajamentul 
guvernului britanic fată de 
ideea abolirii apartheidului, mi
nistrul a respins din nou pro
punerea referitoare la impune
rea unor sancțiuni economice 
cuprinzătoare împotriva regi
mului rasist. Pe de altă parte, 
el a reiterat poziția britanică 
privind Insulele Malvine (Falk
land), adăugind că Marea Bri- 
tanie va continua să acționeze 
pentru restabilirea unor rapor
turi mai normale cu Argentina. 
O mare parte a discursului mi
nistrului britanic a fost re
zervată problemei mediului am
biant si necesității unei acțiuni 
internaționale coordonate pen
tru combaterea poluării.

sint în mod obilgatoriu incom
patibile — informează agenția 
E.F.E. Israelul — a spus el — 
este gata să negocieze cu țări
le arabe „un compromis terito
rial care să asigure frontiere 
stabile", dar a ținut să subli
nieze că guvernul său nu inten
ționează să se retragă în limi
tele frontierelor existente îna
inte de războiul din 1967. Mi
nistrul israelian a apreciat că 
rezoluțiile 242 și 338 ale Consi
liului de Securitate al O.N.U. 
oferă singurul cadru acceptabil 
pentru negocieri.

în cuvîntul său în Adunarea 
Generală a O.N.U.. ministrul 
afacerilor externe al Pakistanu
lui Sahabzada Yakub Khan s-a 
pronunțat pentru soluționarea 
pe cale pașnică a stărilor con- 
flictuale din diferite regiuni ale 
globului. în context, el s-a re
ferit pe larg la rolul pe care 
poate să-1 aibă Organizația Na
țiunilor Unite în soluționarea 
definitivă a problemei afgane, 
conform acordurilor de la Ge
neva.

In cuvîntarea sa. ministru! a- 
facerilor externe al R.P. Po
lone, Tadeusz Olechowski, a 
relevat necesitatea a noi efor
turi din partea membrilor 
O.N.U. pentru întărirea rolului 
Organizației Mondiale. El a re
levat eforturile tării sale în 
vederea asigurării securității și 
păcii în Europa și a evidențiat 
că țara sa pledează in conti
nuare pentru punerea în apli
care a propunerii privind redu
cerea armamentelor si crește
rea încrederii în Europa cen
trală. De asemenea, vorbitorul, 
a subliniat că reducerea nivelu
lui forțelor armate și arma
mentelor în Europa ar repre
zenta un factor esențial pentru ' 
asigurarea păcii și securității pe 
continent.. Ministrul polonez a 
evidențiat importanta coope
rării economice în Europa, sub
liniind că planurile natjopale 
de dezvoltare a unor târțj>eu- 
ropene se lovesc de diMcite 
bariere financiare, fiind ițo;- 
sară întreaga răspundere ș5§e- 
forturi atît ale debitoriloț/rcit 
și ale creditorilor și organiza
țiilor bancare și financiare in
ternaționale pentru ușurarea 
poverii datoriilor externe.

Luînd cuvîntul la cea de-a 
43-a sesiune a Adunării Gene
rale a O.N.U., emirul Kuweitu
lui, șeic Jaber AI Ahmed Al 
Sabah, a reafirmat sprijinul ță
rii sale pentru drepturile legiti
me ale poporului palestinian, 
inclusiv crearea unui stat pro
priu, relatează agenția KUNA. 
în legătură cu conflictul din 
zona Golfului, emirul Kuweitu
lui a afirmat că cei doi belige- 
ranți nu au în prezent altă op
țiune decît coexistența, bună 
vecinătatea și cooperarea.

Pe de altă parte, șeful statu
tului kuweitian a afirmat că 
țara sa se pronunță pentru ini
țiative și acțiuni, inclusiv din 
partea Fondului Monetar Inter
național și Băncii Mondiale, 
prin care să se rezolve grava 
problemă a datoriei externe a 
țărilor in curs de dezvoltare.

MOSCOVA 29 (Ag 
Comunicatul comun 
tatii la încheierea c 
dintre Mihail Gor 
tar general al C.C. 
și Erich Honecker,/ secretar ge
neral al C.C. al .S.U.G., pre
ședintele Consiliuljui de Stat al 
R.D. Germane, către a efectuat 
o vizită de lucru ! în U.R.S.S., 
evidențiază dopința ambelor 
părți de a extinqle și adînci re
lațiile bilaterale pe 
planuri — tramsmite 
TASS.

U.R.S.S. și R.D.G. — se spune 
în comunicat, — se 
pentru o lume,'fără arme nucle
are, fără ră-zboaie și violență, 
pentru instituirea unor raportur 
cu adevărat democratice într< 
toate statele;, pe baza depline 
egalități și respectării dreptului 
de opțiune 
două țări si .
desfășurarea fără pauze a pro
cesului dezarmării pe baza unor 
noi acorduri si înțelegeri, care 
să prevadă o reducere tot mai 
profundă și mai radicală a arse
nalelor de( arme acumulate, in
clusiv a tiuturor categoriilor de 
arme nucleare. S-a subliniat im
portanța principială pentru cau
za păcii a1 realizării unui acord 
cu privire; la reducerea cu 50 la 
sută a armelor strategice ofensi
ve — cu respectarea prevederi
lor tratatului de apărare antira- 
chetă — precum și a interzice
rii experiențelor cu arma nu
cleară și a interzicerii totale a 
armei chimice.

U.R.S.S. și R.D.G. reafirmă că 
una dintre condițiile fundamen
tale pentru menținerea păcii și 
securității în Europa o constituie 
inviolabilitatea granițelor, res
pectarea necondiționată a reali
tăților teritorial-politice existen
te. a suveranității și integrității 
teritoriale a statelor, precum și 
respectarea principiilor și nor
melor general recunoscute în re
lațiile internaționale.

multiple 
agenția

pronunță

il popoarelor. Cele 
pronunță pentru

ORIENTUL
MIJLOCIU

Consacrînd cea mai mare 
parte a discursului său conflic
tului din Orientul Mijlociu, mi
nistrul afacerilor externe al Is
raelului, Shimon Peres, a decla
rat că aspirațiile palestinieni
lor și securitatea Israelului nu

de

♦ Reuniunea ministerială a tarilor 
membre ale Grupului celor 77

NAȚIUNILE UNITE 29 (A- 
gerpres). — La New York, con
comitent cu lucrările actualei 
sesiuni a Adunării Generale a 
O.N.U., se desfășoară reuniunea 
ministerială a țărilor membre 
ale Grupului' celor 77.

împovărate de datorii,
scurgerea de materii prime și de 
condițiile nefavorabile din co
merțul internațional, țările în 
curs de dezvoltare nu pot bene
ficia de creșterea economică pe 
care o înregistrează statele in
dustrializate — a declarat :n 
intervenția sa reprezentantul 
Iugoslaviei. Soluția pentru de
pășirea acestei situații — a spus 
vorbitorul — constă în stabili
rea unui dialog Nord-Sud rea
list și eficient. Convocarea unei 
sesiuni speciale a Adunării Ge
nerale a O.N.U. ar facilita rea
lizarea acestui obiectiv. Repre
zentantul iugoslav s-a pronun
țat, totodată, în favoarea unor 
eforturi comune în direcția pro
tejării mediului încohjurător.

Soluționarea problemei da-

sa

toriei externe a țărilor în curs 
de dezvoltare poate fi reali
zată numai în condițiile edi
ficării unei noi ordini econo
mice internaționale — a rele
vat reprezentantul Cubei — a- 
vertizînd, totodată, că actuala 
criză a datoriei externe tinde 
să perpetueze dominația și de
pendența neocolonialistă în sta
tele „lumii a treia". Evocînd 
situația din America Latină, 
reprezentantul cubanez a sub
liniat necesitatea imperioasă a 
conjugării pozițiilor și direcți
ilor de acțiune în scopul defi
nirii unei platforme și strategii 
comune pentru a înfrunta criza 
datoriei externe. Reprezentan
tul Cubei a exprimat sprijinul 
țării sale față de organizarea 
unei conferințe regionale asu
pra datoriei externe, care depă
șește în prezent 400 
dolari, precum și în 
cu desfășurarea unei 
speciale a O.N.U. pentru reac
tivarea creșterii economice și 
dezvoltării în țările în curs de 
dezvoltare.

Primul ministru al Noii Zee- 
lande, David Lange, a subliniat 
necesitatea creșterii rolului 
O.N.U. și a implicării sale mai 
pregnante în eforturile de solu
ționare a problemelor globale. 
Vorbitorul și-a exprimat spe
ranța că succesul actualelor e- 
forturi desfășurate sub auspicii
le Națiunilor Unite pentru men
ținerea păcii va revitaliza prin
cipiul securității colective și va 
conduce la o mai largă aplicare 
a acestuia. EI a atras atenția că 
tehnologia producerii de arma
ment nuclear nu a rămas o ex
clusivitate a membrilor perma
nent ai Consiliului de Securi
tate, adăugind că pentru solu
ționarea problemei dezarmării 
este necesară participarea tu
turor statelor lumii. In încheie
re. premierul neozeelandez a 
spus că sancțiunile economice 
împotriva R.S.A. sînt mijloace 
eficiente pentru schimbarea ati
tudinii guvernanților de la Pre
toria și că reglementarea pro
blemei Namibiei va echivala cu 
o reușită majoră a O.N.U. in 
domeniul decolonizării. Noua 
Zeelandă așteaptă cu interes 
actul de autodeterminare, liberă 
și autentică, din Noua Caledo- 
nie, în conformitate cu princi
piile O.N.U., a declarat vorbi
torul.

BEIRUT 29 (Agerpres). — în 
Liban se remarcă aceeași at
mosferă de încordare din ulti
mul timp, înregistrîndu-se, în
tre altele, o nouă explozie. Sur
se ale poliției libaneze au făcut 
cunoscut că in zona Jalde, la 
intrarea în Beirut, a explodat 
un automobil-capcană. Trei per
soane au fost ucise, iar alte 
rănite.
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BEIRUT 29 (Agerpres). — 
sectorul de vest al Beirutului 
inceput. joi. în urma apelului, 
lansat de președintele Adunării! 
Naționale Libaneze, Hussein Al-I 
Husseini. o conferință cu 
racter national la care au 
invitați să participe foști 
sedinti sau șefi de guvern 
Libanului, deputați în parla
ment, reprezentanți ai grupări-] 
lor politice și religioase liba
neze.

Dezbaterile sint consacrate 
stabilirii modalității or si datei 
alegerii, cit mai grabnic posibil, 
a noului presed’nte al tării, 
relansării procesului de recon
ciliere națională și încetării 
războiului civil, informează a- 
gențiile T.A.S.Ș. și China Nouă.

ca- 
fost 
pre- 

ai

BAGDAD 29 (Agerpres). — 
Aflat în vizită la Bagdad, Ya
sser Arafat, președintele Comi
tetului Executiv al Organizației 
penthu Eliberarea Palestinei a 
conferit cu Tariq Aziz, vice- 
prim-ministru și ministru al a- 
facerilor externe al Irakului. 
Potrivit surselor irakiene, cita
te de agenția M.E.N.A., cu ace.‘t 
prilej au fost luate în dezbate
re aspecte actuale ale proble
mei palestiniene, situația din 
teritoriile arabe ocupate, nego
cierile dintre Iran și Irak .

BOSTWANÂ — Programe de dezvoltare
economico-socială

miliarde 
legătură 

sesiuni

♦ întilniri prilejuite 
sesiune a Adunării

NAȚIUNILE UNITE 29 (Ager
pres). — La sediul O.N.U. din 
New York, Javier Perez de 
Cuellar s-a întilnit cu miniștrii 
de externe ai țărilor care sint 
membre permanente ale Consi
liului de Securitate.

în acest cadru s-a procedat 
la un schimb de opinii asupra 
unor probleme internaționale 
majore, acordîndu-se o deosebi
tă atenție 
mentare a 
potrivit 
O.N.U.

eforturilor de regle- 
conflictelor regionale 
principiilor Cartei

UNITE 29 (A- 
sediul misiunii 
Națiunile Uni- 
intilnire a mi- 
al afacerilor

NAȚIUNILE 
gerpres) — La 
R.P. Chineze la. 
te a avut loc o 
nistrului chinez
externe, Qian Qichen, cu minis
trul afacerilor externe al 
U.R.S.S., Eduard Șevardnadze, 
După cum relatează agențiile 
China Nouă și TASS, interlocu
torii au abordat probleme ale 
relațiilor bilaterale și probleme

Generale
ale actualității internaționale.

S-a convenit ca schimburile de 
păreri în probleme care intere
sează cele două părți să conti
nue în cadrul vizitei pe care 
Qian Qichen o va face la Mos
cova pînă la sfîrșitul acestui an, 
precizează cele două agenții.

NAȚIUNILE UNITE 29 (A-
gerpres). — La sediul O.N.U. 
din New York a avut loc o în- 
tîlnire a ministrului afacerilor 
externe al R. S. Cehoslovace, 
Bohuslav Chnoupek, cu minis
trul de externe al Israelului, 
Shimon Peres, la cererea dele
gației israeliene, prima întreve
dere de acest fel de la ruperea 
relațiilor diplomatice, relatează 
agenția C.T.K. Cei doi miniștri 
au discutat probleme legate de 
relațiile dintre cele două țări, 
au convenit să folosească dife
rite posibilități pentru continua
rea dialogului și au făcut un 
schimb de păreri privind evo
luția situației politice din lume.

Poporul Republicii Bots
wana sărbătorește astăzi îm
plinirea a 22 de ani de la 
proclamarea independentei, 
moment de importanță deo
sebită pentru destinele aces
tei țări din sudul Africii. Se
colele de dominație colo
nială și-au pus puternic am
prenta asupra dezvoltării e- 
conomico-sociale a țării. La 
data obținerii independentei, 
Botswana, potrivit unor, sta
tistici oficiale, se număra 
printre cele 25 de state cel 
mai slab dezvoltate din lume. 
Aceasta însemna o agricul
tură rudimentară. absenta 
oricăror structuri industria
le. o rețea de drumuri in- 
sumind numai cîteva zeci de 
kilometri și o populație în 
proporție de peste 80 la sută 
analfabete. Cu toate aces
tea. în cele peste două de
cenii de independență. Re
publica Bostwana a înregis
trat succese importante pe 
calea dezvoltării economico- 
sociale de sine stătătoare, a 
valorificării mai accentuate 
a bogățiilor naturale de care 
dispune țara. Agricultura, 
ramură preponderentă a e- 
conomiei. a fost supusă unui 
amplu proces de moderni
zare și diversificare. De-a 
lungul fluviului Limpopo și 
a altor cursuri de apă, vi
tregite altădată, au apărut 
baraje care au contribuit la 
extinderea suprafețelor iri-. 
gate și atenuarea efectelor 
secetei. Totodată, s-a acțio
nat pentru punerea bazelor

unei industrii proprii, in 
special a celei prelucrătoare, 
care să pună in valoare ma-v 
teriile prime din subsolul ( 
tării, îndeosebi a cărbune- 1 
lui. cuprului, aurului, ni
chelului, zincului și dia
mantelor. în ultima perioa
dă, extracția de diamante a 
crescut considerabil, furni- 
zînd peste 65 la șută din 
veniturile in devize ale 
tării. Numai la minele de la 
Orapa, Lethankane și Lwa- 
neng producția de diamante 
atinge cifra de H milioane 
de carate anual. Totodată, 
s-au dezvoltat și modernizat 
minele de cupru și nichel de 
la Selebi-Pikwe și cele de 
cărbune de la Morupule. 
Planul de dezvoltare eco
nomico-socială pe perioada 
1986—1991 acordă prioritate 
dezvoltării sectoarelor indus
triale legate de valorifica
rea resurselor naturale, a- 
griculturii. transporturilor 
feroviare și rutiere.

Intre România și Botswa
na s-au statornicit și se dez
voltă relații de prietenie si 
colaborare reciproc avanta
joase. Aceste relații au fost 
puternic impulsionate în 
urma convorbirilor si înțe
legerilor convenite la nivel 
înalt. Dezvoltarea. în conti
nuare, a relațiilor dintre 
România și Botswana răs
punde interesului ambelor 
țări și; popoare, cauzei păcii 
și înțelegerii internaționale.

I. ALEXANDRU
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